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Hacettepe Üniversitesi s. ,.

sınıf öğrencisi Şükrü Buiu;
6 Ocak gecesi faşistler tı
rafından kantinden zurir
çıkarıldı. Daha sonra işken-
ce cdilerek öldürüldü- Faşist
komandolar böylece planiı
cinayetlerine bir tanesini da
ha eklediler

İkl gün sonra, 8 Ocak sa.
bahı Şükrü Bult t'un cıına.-
zesine katılmak için topla.-
nan Hacettepe Üniver,itesi
öğrencilerine polis ateş açtı
Nuray Erenler adlı kız öğ.
renr,ı ötd[i., bir a)i,
renci kör <ıldu. l1 öğrenci
1,araIandı. Polisıı-ı faşist siıi
dırılaı,rn,ı lıir y,,nisi ekltııı

mişti.
Faşist saldrrı v€ cinayei

leı, halkın ve gençliğin genı;
tepkisini doğurıiu. Şükrü Rı

Iuü'un öldürüiınesini protes
ttı etmek için binlerce ö*
I1,nc,i okııı]ıı,cla foı ,ıııı

iirlLlk icin rıatan
canııTıız İeda olsu

Şülioü Bul\:t
|ıİı rli.zerı'le.:tlı, bt,) kota gı.
ditdi.

Gözleri önünde öğrencile-
rin kuşunlandığını Eoren Ha
cı,ıtfgp. Üniverşitesinin dok.
toi,}:ırı, hemşireleri ve diğe:
personeli beyaz gömle}.lcri:,,.
tc Üniversite'nin bahçesinrie
toplandıtar, .Katil İ]<tidar.
diye bağırarak polis barika-
tının kurulduğu Sıhhiye'ye
kadar yürüd,üler.

İstanbulda. gençlik, Anka-
ra'daki faşist saldırı ve ci-
nayetleri protesto etmek için
gösıt:riler düzenledi. 7 Ocak'
da Maçka Maden Fa.kültesirı
de bir forum düzenlendi ve
daha sıınra Valikonağr cad
desine kadar süren bir yü-
rüyüş yapıldı. Şükrü Bulut'
un ö]dürülmesini ' protesto

eden öğrencilere polis saldır-
dı. Yaı,alnnan iki öğrenci
gözaltrna alındı. 8 Ocak'da
ıstanbul Teknik Üniversite-
si'ne bağlı bütün fakülteler-
de boykota gidildi. İTÜ oğ-
rencileri Taşkışla binasında
topla.ndıiar ve gösteri yaptı-
\ar g Ocak'da Hacettepe Ü-
niversitesindeki polis sa]dırı
sını protesto eden öğrent:ı-
lere polis Anrerikan Konso-
losluğu önünde ateş açtı.
lt{açka'da iki gencin yaralan
masınt ve faşist saldırılaı-ı
protesto eden öğrenciler, 12
Ocak günü Maçka Maden
Fakültesi'ni işgal ettiler. Öğ
renci]er, sabaha kadar iki sü
per devlete, faşizme ve re-
vizyonizme karşr mücadele-

' nin meselelerini tartıştılar.
13 Ocak sabahı §loçka'dan
l';ıksim'e kadar bir yürüyüş
yapıldı. Taksim'de yapılan

Yuıtse\ıorlere
ku:ışun §ıkan
blr topluın poltst

konuşmada !ğençliğin faş.z-
me karşı mucadeloyi baltala
yan unsurlarr içiııden ata-
rak birliğini sağlaması ge.
rektiği belirtildi. Öğrenciler,
emperyalizme, sosyal - €m-
peryalizme vc faşizme karşr
mücadele andı içerek dağrl-
dılar.

Faşist cinayetler, titreme-
nin, okulları saldırganlara
bırakmanrn gençlik için çare
olmadığınr göstermektedir.
Faşist terör gençlik yğınlan
nın vo halkrn mücadelesiy'le
ezilmodihçe, cinayet ve sal-
drrıların son bulmayacağı

}iaocttepe doktorı lre ve. per§onelt ytbüyo,ıı irArtT. İır'rtnın.

llİFZİ VELDET VELİDEDEOĞLU
BREJ-FoRD DoKTRiNi

"Doğu Blokunda geçerli bir Brr:i-
nev Doktrinini biliyorduk. .Blok
üyesi devletlerden biri bu blokun ]ıu-
ruluş amacrna, daha'doğrusu, Sov-
yetler Birliği'nin çüarlarına aykrrı
bir eyleme yönelirse, Doğu Bloku
devletleri (aslında Sovyetler Biriiği)
o ülkeye silahlı müdahalede buluna_
rak onun bu eylemini önleyebilir-
ler. Doktrinin özü bu.

.Şimdi bir de CİA doktrıni çıktı.
ABD'ni temsil eden bugünkü başka-
nın adıyla buna Ford Doktrini de di-
yebiliriz. 17 Aralrk 1975 tarihli gaze-
telerde okuduk: -Başkan Ford'un CİA
Başkaıılığına a.tadığr eski Pekin ha-
beralma bürosu şefi George Bush,
senato silahlı kuvvetler komitesi
öntiırıde yaptığı konuşmada, CİA'nın
yabarıcr ülkelerde iktidarlan devir,
meyi amaçlayan darbeler düzenle-
mesinden yarıa olduğıınu açıklamş-
trr.....

"Şu halde geliniz bu iki doktrini
birleştirerek isimlendirelim: Ben kr-
se'ca Brej-Ford Doktrini diyorum bu_

na. Çünkü bunların her ikisi özöe,
amaçta ve eylemde birbirlerinin trp-

krsı...,

tCumhuriyet, tl Ocak t,076)

MAHMuT çİrı-İ:
SOSYAL-EMPERYALİZM
üı_xçye DAvET EDiLMEK
isreıuivon

"Hatırlardadır herhalde Amerikan
emperyalizminin ve finans kapitalin
bu tür, dostluk ve işbidiği sözcük-
lerinin ardınd;ın ülkeye girdiği o
halde bu kez de sosyal-emperyalizİn
mi onun kapitalimi ülkeye davet
edilmek iste3mektedir?'

.Hemen belirtelim ki, işbirlikçi
Türk tekelci serınaye ile sosyal-kapi-
talizmin ortaklığı ştİklindo oluşacak-
sa yerinde kalsın. Böylesine dostluk
da işbirtigi de yerin dibine batsın.,

(Yeni Ortam, 6 ocak l97fi)

fazla gürültü etmemeli, yerinde otu,
malı... Böyle durumlarda 12 Miıı |.

balyuzundaiı da geçmiş olanlara sık
sık gözdağı veriliyor.' .- Aman uslu dur, geliyor.

"-- 12 Mart parlemento faşizminin
kendisiydi... Şimdi de bal gibi parle-
menter faşizm uygulanryor. .Kitap
yasağından adam öldürmeye kadar
herşey yürürlükte...

.Peki ne yapmalı? Herhalde birşey.
ler yapmalı... Umacıdan kor}an,
umacrnın korkusunda küçülür, ufa-
lır, yokolur; kişiliğinden, onurundan
insanlğından yitirir....

((iumhırriyet, 10 ocak 1976l

i§rvıeiı_ CEM: TüRrive,yi
CEHENNEME
DÖNDÜRENLERDEN HESAP
SORULACAKTIR

.Bir sonroki.ütidar kimden kuru,.
lursa kurulsun, MC iktidanndan he.
sap soııneya kamuoyu onu mecbur
qdecektir. Dökülen bu karıların, he-
sabı görüecektir.

Ve devr-i sabü yaratılacaktır Tür.
kiye'de, Tiiırkiye'nin benaer cehen_
nemleri bir datıa yaşaınoması için.
Unutmasınlar, bugün mahşerin dört
uğursuz atlrsının eüılüyse, yarrnlar
halkındır..

(Politika, 9 obak ı97o)

iı_xıırı SELçUK: uMAcıDAN
KoRKAN i ı.ısnrı-ıĞıııoııı
YıTlRıR

.Devletin yüksek kurullan brifins-
lerde duruın muhakemesi yapadur-
sun; d§aıTla işçilere, aydınlaıı sol
kanadrn akıllı uslu büyiiftleri ve biz
yazarlar, durmadan öğüt veriyoruz:

._ Aman uslu dunın, çok gür4tü
yapmayın, eyleuıe geçmeyin, yasala.
ra saygılı olur. ...Yok yok da.ha'so-
ğukanlı olmalı, faşizm gelir sonra.

.§aşiznı ı"eliyormuş, golecekmiş.
gelirnı.ş. tapının es;iğindeymiş aman

-

«İnson.lor doğor, yoşor, ölür. Sömürüye korşı çı-
konlorın, boğımsızlığı sovunqnlğnn öIümü kodor şereili
bir şey olomoz, Bunlorın bir yerde hesobı sorulqcoktır,
An,: bugün, omo yortn, omo yonndon do yokın. Holk
için, demokrosi içir, özgürtük için, voton için conı-
nıız fedo olsun.»

Şehit edilen devii.mci Şükrü Buliıt'un

T:"., 
İbrahirn Bulut'un yaptığ: i,onr;-
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bır kere daha ortaya çıknıış
tI r.

Mücaoeie alaniannr fa,
şistlere terketmeyi, aradan
çekiÜrek polisle faşistleri
karşı kerşıya getirmeyi öne
ren revizyonist görüşlerin ne
kadar zaraı,lı olduğu bir k*
re daha oı+*eya çıktı. 8 Ocak
sabahı polisle karşı kaşıya
kalanlar revizyonistlerin id,
dia ettiği gibi faşistlor degii.
kurşun yağmuru altındaki
Hacettepe öğrencileriydi. Fa-
şist komandolar, polisİn ve
iktidarın himayesinde okul-
lan işgal ediyorlar, gençlik
üzerinde zorbalü uyguluyor
lar vo öğrenim özgürlüğünü
yok ediyorlar. Gençlik yığın
ları ancak güçlerini birleş-
tirdiği ve okullarda dişediş
bir mücadele verdiği takdır
de t'aşist saldırganları altecie
bı lir.

nİSX'e bağlı Maden-İş Sendikasının 6. Bötge Başkan.
iık seçimleri için yapılan kongrede olaylar çıktı. Mecidi-
,ıelioy Halk Birliği'ne mgnsup devrimci işçiler, kongrenin
yııpıldıg;ı binanın önünde bildiri dağıtmak istediler. Bil-
diride, ir,laden-İş 6. Bölge Başkanı Hikmet Aslan'ın pü-
ronlarla elele vererek işçileri nasıl işten attırdığr, Polisle
ayru günde Mecidiyeköy Halk Birliği'ni nasıl bastığı aıı-
latılryor ve işçi düşmanı yüzü a,çığa çıkanlıyordu. Hikmet
.\.slan'ın, Kongre binası önüne bekçi olarak dikilmiş
adamları, bu bildirinin dağıtılmasını önlemeye çalıştılar.
3unun üzerine başlıyan tart§ma kavgaya dönüştü. Hik
,net Aslan ve adamlan, iki devrimciyi polise tesligı ede
,,ek devrimcilere karşı faşistlerle ittifak halinde olduk
larını bir kere daha gösterdiler.

Revizyonistlerin iddia ettiği gibi bir .sendika basma"
,.ı]ayrnın söz konusu olmadığınr bir yana brrakalım. Şunu
ai;ıkça tespit etmeliyiz: Bazı devrimci arkadaşlar, şartıarı
!ıe:;aplamadan ve vereceği sonuçlan gözönüne almadan
hareket etmişlerdir. Sonuç olarak, bu olay halkın zarür:.
na, faşistlerin ve revizyonistlerin yararrna olmuştur.

Birincisi bu olay. faşistlerin son zamanlarda işledik-
leri cinayetleri örtbas etme çabalarına hizmet etmiştir.
Faşistler, .Çin-Rus çatışması, yalanlarrnr doğrulayacak
bir örnek bulduklarını düşünerek, gazetelerinde olayı bü-
yük başlıklarla vermişlerdir. Bu olaydan yararlanarak,
.Maocu, adını verdikleri devrimclleri tecrit çabalannı
h ızlandırmrşlardrr.

lkincisi bu olay, işçi sınıfının can düşıranr rer.iz
yonistlerin kuzu postuna bürünmelerine ve işçi düşmanı
yüzlerini, gizlemelerine hizmet etmiştir. Revizyonist sen-
dika ağaları, aslında işçi kitlelerinden gittikçe tecrit ol-
dukları halde, bu tür olaylardan yararlanarak işçi kit-
lelerini biraz daha aldatmaya çalışmaktadırlar. Onlar, işçi
menfaatlerini sattıkları halde, işçi sınıfının sendikasrna
bağlılığını ve örgüt disiplinini istismar etmeyo çalışmak-
tadırlar. Şimdi onlar, bu olayın iç yüzünü bilmeyen g9-
niş işçi kitlelerine, sendikalarının basıldığı yalanını ya-
yıp, devrimcilere karşr düşmanlık yaratmaya çalışacak-
lar. Onlar, "Maocu, adrnı verdikleri devrimci işçileri tec-
rit etmek ve geniş işçi kitlelerinden kopartmak için bu
olaydan yararlanacaklar. Faşistler ve revizyonistler "Mao-
culuk, aleyhtarı kampanyayı elele sürdürüyorlar.

Hepimiz şu gerçeği bir keıp daha kavramalıyız: Re-
vizyonist sendika ağalarına karşı mücadele dışardan yü-
ı,ütü[emez. Taşrma suyla değirmen dönmoz. Elbette reviz

_vıınist sendika ağalarının hegemonya altına aldrğı sen
clikalarrmrzda Çalışmak ve tabandaki işçileri'uyarıdırıp
sendika ağalarrna karşı mücadeleye sevketmek son de-
rece zor ve çetin bir göreVdir. Çünkü, buralarda dev-
rimci işçiler üzerinde sosyal-faşist bir terör hüküm sür-
nıektedir. Ama biz, bu teröre ve zorbalığa yenilip, sendi-
kamızı Sovyet sosyal-emperyalistlerinin işbirlikçisi sen-
dika ağalarrna bırakacak mıyız? Elbette bırakmayacağız,
Çetin ve sabırlı bir mücadele yürütüp işçi düşmaıı|arırrı
teşhir edeceğiz. Mücadeleyi daima geniş işçi kitlelerinin
içinı-le vereceğiz ve mücadeleyi onlarrn içinde örgütleye-
ceğiz. Bu bakımdan mücadeleyi içerde doğrıı dürüst ör-
gütlenmeden drşardan bildiri dağıtmak yoluyla sonuç
alınabileceğini düşünmek son derece hatahdır ve devrim-
cileri tecrit eder. Bu, revizyonistlerin güçlenmosine ve
işçi kitlelerini daha ra}rat ezmesine hizmet eder.

Bugi.iuı devrimci harelretimiz, bir yandan faşistlı:rin
ve diğer yandan revizyonistlerin saldrrısr altında bulun-
maktadır. Faşistler ve revizyonistler "Maoculuğa kaşı
mücadele, adı altında devrimcilere saldırmakta ve bu
aırraçla işbirliği yapmaktadırlar. Çünkü, devrimci hare-
ketimiz, halkın düşmanlanna karşı uzlaşmadan müc+
dele ediyor lıalkın kurtuluşunun aydınlrk yolunu göste-
riyor, faşistlorin ve revizyonistlerin işbirlikçi, hain yüz-
lerini açığa çıkarıvor. Elbette bütün gericiler hareketimi-
ze saldrracaktır. Işte bu şartlarda biz, her adımımızı da.
ha dikkatli bir şekilde Btmaya büyük önem vermeli, sl-
yasetimizi trygularken iki süper devletin işbirlikçilerini
tecrit etmeli, en geniş çoğunlukla birleşmeli ve daima
haklı bir zeminde mücadeie verdiğimizi en geniş kitlele-
re göstermeliyiz. Yaptığımrz her hİreket, işbirlikçileri ve
halkın düşmanlarını tecrit etmeli, halkın saflannr, dev*
ı-i ı:nci hareketi güçlendirnıel idir.

§AMANDAĞ,Dı nevİzYoNısTLER LİSE,DEKİ
BOYKOTU BAST|RMAX İÇİİİ DEVRİMCiLERE

SALDİRDİLAR

Hatay Samandağ'da sosyal-faşist saldırganlar Liseli
deyrimcilere saldırdılar. Devrimciler Lise'deki boykotun
sürdürülmesi için, okulun terkedilmemesi görüştiırıü sa-
vunuyorlardı. Revizyonistler ise, Lisenin işgaline kaşı çı..
kı,yorlardı. Liseli gençleri aldatmayr başaramayan reviz-
yonistler, devrimcilere karşı saldırıya geçtiler. Devrimci-
ler salSirganlara kaşı koydular. Revizyonistler bir gün
sonra da, dört dovrimcinin yolunu kestiler ve devrimci-
leri yarala,drlar. Revizyonistler bütün çabalarına rağmen
S ıınandağ Lisesindeki boykohr kıramadılar.

ı
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HALIilN sEsİ

iran'da
deurimcilerin idamına karşı
müGadele edelim

oN IRANLı DEvRiMciNiıı ionu KARARıNı
PROTESTO EDEN TELGRAFLAR

İstanbul'daki devrimci ve yurtsever kuruluşlar,
İran Büyükelçiliği ve Başkonsolosluğu'na 10 yurtsever
hakkında idam karan alan Faşist Şah'ı protesto eden
ve idamlarrn durdurulmasını isteyen tetgraflar çekti-'ler.

Mecidiyeköy Halk Birliği'nin 5 Ocak tarihli telgra-
fınrn metni şöyledir:

.Biz Türkiyeli devrimciler olarak, İran'daki faşist
Şah reiimine karşı mücadele eden 10 yutrseverin idam
kararrnı. ve bir yurtseverin 1S yıl hücre hepsine mah-
kum edilmesini şiddetlo Drotesto ediyoruz. Bu yurtse-
verler hakkındaki karann derbal durdurulmasını ve
onlann serbest bırakılmasını talep ediyoruz,

Mecidiyeköy Halk Birliği basına yaptrğı açıklamada
biı, imza kaınpmlrası açtığıru da bildirmiş ve bü.tün i.le-
ı,ici ve demokratik kuruluşlan İran Şahı'nı protesto et-
meye çağırmıştır.

Türkiye Birlik Partisi lstanbul İl Gençlik Kolları'nrn
protesto tolgrafında ise şöyle denilmektedir:

*Çağımızda insanlann fikir ve düşüncelerinden do.
layı, zindaıılara kapatılmasr veya katledilmesi her ne
sebeple olursa olsun haklı gösterilemez. Ülkenizdeki
yurtsever ve demokratlardan on kişi hekkında idam ka-
rarı verilmesinin insanlık açısındon yüzkarası bir giri-
şim olduğunu belirtir, sizi idam kararrnı kaldırmıya
ve ne suretle olursa olsun infaza girişmemeye davet
ederiz,

İstanbul Devrimci Gençlik Birliği ise protesto tel_
grafında şunu belirtiyordu; .Faşizme, itulüm ve işkence-
ye kaşı mücadele eden on yurtsever İranlı kardesi-
miz hakkında verilen idam kararlarırun geri alınmasınr
talep ederiz..

. Faşist İran Şahı 10 yurtseverin daha
,damına karar vertii. Bu karar, İran Halkı
ıizerinde vahşi bir diktatörlük sürdüren
Şah'ın aldığı yüzlerce idam karanndan
,adece bir tanesidir. Faşist Şatı'ın işlediği
ı,inayetlerin sayısı o kadar çoktur ki, her
lıafta ortalama iki idam karan infaz edii
trıektedir.

Faşist Şah, İran halkının bğrmsızlık
,. c demokrasi mücadelesini boğabilmek
ıç:ın binlerce devrimci ve yurtseveri zin]
danlara doldurmuştur. İran zindanlarında
toO.OOO siyasi tutuklu bulunmaktadır.
İran'daki Kürt mitliyeti üzerindeki millı
baskı ve zulüm gittikçe ağırlaşmaktadır
t'aşist Şah, Dofar halkının mücadelesini
baı;tırmak iÇin Umman Sultanlığı'na askeri
l,iriıkIerini göndermekte ve katliama gi.
, şmt,ktedir.

Türkiyeli devrimci ve yurtseverleı,,
katledilen, ağır baskı ve zulüm altında
bulunan İranlı kardeşlerinin acrsrnı yüre-
ğinde duyuyor. İran'daki Kürt milliyotini
ve Dofar halkını destekliyoruz. İki süper
devlgte ve faşist Şah'a karşı mücadelesin-
de İran halkınrn yanındayrz.

Bununla beraber, iki üçüncü dünya ül-
kesi olan Türkiye ve İran arasındaki doet,
luk ilişkilerini baltalayarak,' her iki üt-
kedeki sosyal-emperyalist sızmayı güçlen-
dirmeye çalışan Brejnev takipçilerine kar-
şı uyanrk olmalıyız. Revizyonistlor, Türki-
ye ve İran'a karşı sosyal-emperyalistleri,
her iki ülkenin halklanna kaşı da, fa-
şistleri destekliyorlar. Türkiye ve İran'da-
ki devrimciler ise, faşizme karşr en önde
mücadele ederken, iki süper devlete karşı
her iki üçüncü dünya ülkesinin birliğini vo
dostluğunu savunuyorlar.
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Devrimin zaierine adi
nııri_eııpenvaı_isr nıücaoeı_rıııiıı
ıreşi içiııor

Çu En-lay, 189B'de Çin'in Kiangsu eyaletinde,
Huay-an'da doğdu. Aydrn bir ailenin oğluydu. İlk
eğitimleri, edebiyat, sanat ve felsefe yönündeydi.
Ama Çin milli devriminin 1911'de patlak veren ilk
büyük dalgası içinde O, devrimci faaliyetlere yönel-
di, kendini Çin halkının ve Çin milletinin kurtu]u-
şuna adadı, kaderini emekçi yığınlarla birleştirdi
ve bütün hayatını bu uğurda yorulmak bilmeyen
bir çalışma içinde geçirdi,

Daha küçük yaştan itibaren geçmiş isyanlann,
ayaklanmalarının öykülerini oltuyarak yetişen Çu
En-lay, 14 yaşındayken Dienzin şehıindeki Nankay
Lisesine girdi, Burada, eski imparatorlulı düzenino
karşı mücadele eden Sun Yat-sen'in kurmu§ olduğu
milliyetçi Guomindang Partisinin fikirleriyie tema.
sa geldi. 1917'de liseyi bitirdi ve Japonya'ya gitti.
Burada kaldığı 18 ay içinde hem devümci Çinli cg-
renciler]e geniş ilişkiler kurdu, hem de kendi yur
di:ndaki olayları ' yakından izlemeye devam etı,
ı919'da Çin'e döndü; Nankay Üniversitesi'ne yazılıı,
. ve "Talebe Birliği Gazetesi,ni çıkarmaya başlıtı

Gitgide daha fazla Marksizmı benimsiyordu. O .)

rada Japonya'nın Çin'i boyunduruk altına alınıı
için baskılarını yoğunlaştrrması, Çin'i köleleştir.il-
mesl demek olan .21 Talep" sunması ve feodal
karşı-devrimin temsilcisi Yuan Şih-kay'in de genç
demokratik devrimi boğup imparatorluk düzeninı
geri getirmek için harekete geçmesi, emperyalizmin
ve feodalizmin güçleriyle geniş halk yığınları ara-
sındaki çelişmeleri hızla kesinIeştirivordu. Çu En-
lay'ın Dienzin'e dönmesinden az son|,iı, 4 Mayıs 1919

öğrenci hareketi patlak verdi, Nanhay c!a.ki ayaklan-
manın önderierinden olan Çu En la,", tutuklandı,
beş ay kadar hapiste kaldı. Kendisiyle beraber
tutuklananlar arasında, Çu En-lay'in kurmuş oldu-

ğu "Uyanış Derneği, ad]ı solcu orgütün üyelerin-
den, Dienzin kız koleii öğrencisi Deng Ying-çao da
vardı. Çu En-lay ile 1925'te evlenen Deng Ying-çao,
halen ÇKP Merkez Komitesi Üyesidir.

Hapisten çıkan Çu En-lay, Ekim 1920'de Fran-
sa'ya hareket etti. Yolda, Mao Zedung'un Hunan'-
da kurmuş olduğu .Yeni Halk İnce]eme Derneği"nin
lıyesi birçok genç devrimciyle tanıştı. 1921'de Çin'de
Çin Komünist Partisi'nin kurulmasr üzerine, Çu En-
lay ve arködaşları da 1922'de Fransa'da Çin Komü-
nist Gençlik Birliği'ni örcütlediler. Aynı yıl içinde
Şangay'a temsilciler yollayarak ÇKP'ne katrlan bu
örgüt, Çin Komünist Partisi'nin Fransa kesimi ola-
rak faali.ıet gösteı'iyordu. lki yıl Fransa'da kalan
Çu En-lay, daha sonra bir yıl da Almanya'da çalıştı
ve ÇKP'nin bütün Avrupa şubesinin yönetimini üst
leııdi.

şANGAY,DA, SVAToV,DA, KANToN,DA
işçi ıvıücıDELEslNlN EN öNüNDE

Çu En-lay, 1924 sonlarında Ülkesine döndü. O
sııada Çin'de Komünist Partisi, Sun Yat-sen'in Guo-
mindang'ıyla ittifak halindeydi. ÇKP üyeieri Guo-
mindang'a da girebiliyor, bu milli devrinıci ittifakın
. erkezi olan Kanton şehrinde, Kuzey Çin'deki işbir-
jikçi ve feodal savaş ağalarına karşı sefer hazırlık-
|arı birlikte sürdürülüyordu. Daha Paris'te bulundu-
ğu sıralarda, Guomindang'ın Merkez Yürütme Koıni,
tesine seçilmiş olan Çu En-lay, Kanton'a geldi ı iı
Su Yat-sen'in kurmuş olduğu Vampoa Askeri Aka-
demisine girdi. O srrada 26 yaşındaydı. Akademinin
komutanr olan Çan Kay-şek, Guoınindang içindeki
gerici büyük burjuva kanadrnrn temsilcisiydi ve
Vampoa'daki genç Komünistlerden nefret ediyordu.
Buna rağmen genç subaylar tarafından desteklenen
Çu En-lay'i, Akademinin siyasi komiserliğine getir-
mek zorunda kaldı.

Çu En-lay, 1925-|927 arasındaki milli devrirnci
savaşlarda (Kuzey Seferinde) önemli görevler aldı.
1925'te Svatov'da bulunduğu sırada, bu şehirdeki iş-

çi sendikalarını örgütledi. 1926'da ise, Kuzeyli savaş
ağalannrn elinde bulunan Şangay'da yeraltı faali-
yetini örgütlemek için, gizlice bu şehire girdi. Bu

şehirdeki Komünist işçi önderleriyle birlikte, üç ay-
d8 600,000 kişiyi bir genel grev için örgütledi. İık
grev, işçilerin silahlı bir gücüıiın olmamasr yüztiin-

den ezildi. Bunun üzerine komünistler, ikinci grev
için silatılı bir güç meydana getiİdiler. 2ı Mart 1c/7'

de patlak veren grrev, bütti,ıı şehri felce uğrattı ıe

bir "vatandaşlar hükümeti" kuruidu. Birkaç gL
sonra Çan Kay-şek Şangay kapılarına geldiğinde, s,
hir çoktan devrimcilerin elindeydi.

YENİLGİ KARŞ|SİNDA
sARslLMAz İNANC VE AziM

O srrada ÇKP yönetimine hakim olan Çen Du-
siyu'nun sağ oportünizmi, gerek Şangay'da ve ge
rekse bütün Çin'de, işçilerin ve emekçilerin zaferiıı
meyvaları ile silahlarını Çan Kay-şek'e teslim etme
lerine yol açtı. Birkaç ay sonra Çan Kay-şek hu du-
rumdan yararlanarak sağcı karşı-devriminr tezgab,-
]adr ve Komünistlere karşı katliama girişti. Şangay'-
de 5,ooo kadar devrimci işçi kılıçtan geçirildi. Çu
En-lay da esir düştü ve idama mahkum edildi, fakat
kendisini esir a.lan tümen komutanının kardeşi,
Çu En-lay'ın Vampoa Akademisinden eski bir tale-
besi olduğundan, O'nun kaçmasrna yardım etti.

Şangay'dan .kaçan Çu En-|ay, ilkönce Vuhan'a,
oradan da, Nançang'a gitti. Nançang'da, ünlü t

Ağustos ayaklanmasının hazrlanmasrna katrldı. Bıı
tıyaklanma, daha sonra ,Mao Zedung'un yönettigi
(ii.ız Hasadı Ayaklanmasıyla birleşerek, Çinkaı,ıı:

Dağlarına çekilecek olan ilk Kızll orğu birlıkll.il]rl
yarattı. Çu En-lay ise Nançang'dan .stınra (iün,,.,,

Çin'in büyük limanı olan Svatov şehrine gitti re
Guomindang'a karşı bu şehirde büyük bir ayaklan-
ma örgütledi. Daha sonra Svatov'dan Kanton'a geç-
ti ve burada büyük Kanton Komünü ayaklanması
nrn yönetimine katıldı. Bu ayaklanma da yenilgiyle
son buldu. Çu En-lay birkaç vıl çok ağır terör altıı..
da tamam€n yeraltrnda çalıştı. 1930'da, ÇKP'nin Ko
mintern nezdindeki baş temsilcisi olarak Moskova'
da bulundu.Nihayet 1931'de,. Çinkang Dağlarındaki
üs bölgelerini kuşatan Beyaz ablukayı yarıp Kiang-
si-Fukien bölgesi Sovyetlerine ulaştı. Daha 1927'den
itibaren, ÇKP Merkez Komitesi Siyasi Bürosu üye-
siydi, Kiangsi-Fukien bölgesinde, başkomutan Çu
Teh'in baş siyasi komiserliğine getirildi. Daha son-
ra da, Devümci Askeri Konseyin başkan yardımcı-
sı oldu.

SAVAŞTA VE MÜZAKEREDE
DEvRıMcİ çİzei

Çu En-lay'in bundan sonraki devrimci faaliyeti,
Çin devriminin nişbeten daha iyi bilinen büyük aşa-
malanyla sıkı sıkıya bağhdır. Güney Çin'deki top-
rak devrimi mücedelesine katılan Çu En-lay, Parti
içindeki .sol, maceraÇrlann Çin şartlarını inceleme-
yen ve köylülüğiim önemini kavıamayan dogmatik
ve sübiektivi§t çizgisini kararlılıkla reddetti. Çu En-
lay, 1924-1936 yıllarr a,resrndaki Uzun Yürüyüş'o katıl-
dı ve Uzun Ytiuı,üyüş sırosında 1935'de Zunyi'do top
larıan Parti Konferarısında Mao Zedun'un proleter
devrlmci çizgisinin zaferi için mücadele otti. 1936'da
Kızıl Ordu ile seldiği Yenan'da, Devrimci Askeri
Konsey başkarı yardımcılığı görevini sürdürdü ve
Yenan'ı kuşatan Guomindang birlikleri içinde, iç sa-
?aşa son verilmesini ve Japonya'ya karşı birleşik
cephe kurulmasınr sağlaınalr amacıyla yapüan yol
ğun çalışmalan yönetti. 1936'da Çin'in kızıl üe bö]-
gelerine ilk giren yaba,ncı gazatecı olan Eil8ar Snow

Soldon itiboren. Au En-ioy, Mıro Zeduııg ,

Yenan kapılarında Çu En-iay'ın kendisinde uyitnğ,r
dığı izlenimleri şöyle anlatryor: Temiz fakat nerdt,1
se tamamen çıplak, toprak zeminli bir köy odası
I(il kerevetin üzerinde bir cibinlik. Bir tahta masa
üzerinde çeşitli cephelerden telgraflaı-- Orta boylu
zayrf, ince ve çelik gibi 1,apılı, uzun siyah saka]ınt
rağmen çocuksu, büyük ve derin gözleriyle sıc"a}

sıdök bakan bir adam... Edgar Snow Çu En-lay'
son derece sakin, mantıklı, derin derin düşünen vt
kesin kanıtlara, olgulara, rakamlara bakarak karaı
veren biri olarak gördüğünü kaydediyor

Çu En-lay, daha o yıllardan itibaren bu niteiik-
leriyle ÇKP'nin önde gelen diplomatıh temsi]cisi,
baş müzakerecisi durumundaydı. lç savaş'a kars-
çıkan Guomindang birlikleri, 1938'de Sian şehrind
kendilerini teftişe gelen Çan Kay-şey'i esir aldılai
ve onu, Japonya'ya karşı birleşik cephe kurmak için
Komünistlerle müzalteve girişmeye z.orladılar. ÇKP
Merkez Ktımitesi, Yenan'dan müzakereler için Çrı
En-lay ile Yeh Çien-ying'i gönderdi. Bu müzakerolor
sayesinde birleşik cephe kuruldtı ve Mukavemet Sıı-
vaşı bütün Çin'e yayıIdı. Guomindang Merkezi Hti-
kümeti nezdinde kunılan ÇKP Merkez İrtibat Bü-
rosunun başı_na gene Çu En-Iay tayin edildi. 1943'e
kadar bu görevle Çunking'de bulunan Çu En-lay,
(}ııomindang baskılarının artmasr üzerine o _vıl Yc-
rıaıı'a döndü, fakat ertesi yıl iç savaşın yeniden pat-
lai< vermemesi için Grıomindang ile göi-üşmelerde
bulunmak üzere Çunking'e gelen ÇKP lıeyetinin ba-
şında, gene Çu En-lay vardı. ÇKP'nin bir dem<ıkra-
tik miUi bir]ik hükümetinin kurulnıası yolunda sar-
fettıği bütün çabalara rağmen Çan Kay-şek'in çıl_
gınca başlattığı ıç savaş, üç yıl sonra kendisinin fe-
ci yenilgisiyle sonuçlandı ve Çu En-lay, 1949'da ku_
rulan Çin Halk Cuınhuriyeti'nin haşbakanı uldlı
O. bu görevi 26 yıl gibi uzun bir dönem bcvı.ıııc,,.

sılahlı mücadele yrllannda getiştirdiği sade İaşama,
,,,ok çalrşma ve bütün varlığıyla halka hizmet etıne
gelenekleriyle sürdürdü.

REV|ZYONiZME VE SOSYAL-EMPERYALİZME
KARŞİ MÜCADELENİN ÖN SAFİNDA

Çu En-lay, Çin Halk Cumhuriyeti'nde sosyaliz-
min kuruluşu ve Çin'in devrimci dış siyasetinin ge,
liştirilmesi çalrşmalannı, Bşkan Mao'nun proleteı.
devrimci çizgisi doğrultusunda, yıllar boyu büyük bir
özen, çalrşkanlrk ve her güçlüğün üstesinden haikrn
gücüne güvenerek gelme ruhuyla yönetti. Devrimci il-
kelere bağlrlığın devrimci esneklikle birleştirilmesinin
ne demek olduğunu kavrayamayan burirıva .Çin
uzmanlan,, bugün Çu En-lay'in etrafıııda bir sö-
zümona .ılımlılü, efsanesi yaratmaya çalrşıyorlar.
Bazrları O'nun, yaşadığı takdirde .Çin-Sovyet anlaş-
mazlığrna. son vereceğini iddia ediyorlar. Gene O'
nun, Büyük Proleter Kültür Devrimi srrasrnda "de
rimcilerle sağcrlar arasında uzlaştırmac,ı, rol oy
nadığrnr öne sürenler de var. Bunlar gerçek d.şrdrr.
Gerç9k' olan şudur ki Çu En-lay, Başkan Mao'nun
pı:oloter devrimci çizgisini bütün yönleriyle ve derin-
lemesine kavrıyordu. O, belli bir anda devrimüi si-
yasetin icabr olarak birleşilebilecek herkesle birle-
şebilme yeteneğine sahipti. Devrimci tutumu keskin-
|ik ve dogmatizm ile kanştıranlarrn, Çu En-lay'in
)ıgın revizyonizmi ve teslimiyetçiliği, hem de sekta-
rizı-ııi ve kapalı kaprcrlığı reddeden kişiliğinden çı-
karmalarr gereken çok önemli dersler vardrr.

Çu En-lay, kahramaıı Vietnam halkının 1954'te
Dien Bien Fu savaşında Fransız sömügecilerini ye-

Dünyo proletoryosının yılmoz sovoşçısı,
ezlleh holklonn ve mlltet]erln ve üçüncü dünyo
ülkelerinin büyük dostu, Çin holkının seçkin
devrimc| evlödı, cin komünl§t portlsl Mörkez
Komltcsl Boşkon Yordımcısı ve Çln Holk Cum-
huriyetl Boşbokonı Çu En-loy'in, Çin holkı ve
bütün dünyo holklorı içln büyük bir koyıp
teşkil eden ö!ümü korşısındo büyük ocınızı
povloşır, boşsoğlığı dlleklerlmizi Çin Koınünlst
Portlsl Merkez Komltesine ve Çln Holk Cum-
huriyeti Devlet Konseyine lletmenlzi rico ede.
riz,

AYDıNLıK VE HALXlN stSi
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:u Teh, 1|]36'do Uzun Yüruyüş sırosındc

n;]jiye uğratmasından sonra, toplanan Cenevre K,.ıiı-
ieransında, Çin heyetine başkanlü etti. Konfeı.ans-
'.,_i O. zamanın astığı astık kestiği kestik ABD Dış-
:şleri Bakanı John Foster Dulles'a karşı dişediş bir
mücadele verdi. Bir yı[ sonra, üçüncü dünyanın do-
ğuşunun iik adımı olan 1955 Bandung Konferansı
toplandı. Bu konferansta da Çin heyetine başkanlık
eden Çu En-lay'ın sunduğu barı,ş içinde bir arada
yaşamanın beş ilkesi, konferans tarafından kabrıl
edildi ve gitgide güçlenerek bugüne geldi.

Çu En-lay, lgso'lerin ortalarından itibaren Çin
komünist partisinin, Arnavutluk Emek partisinin ve
bütün ülkelerin Marksist-Leninistlerinin modern re-
vizyonizme kaşı açtıkları uzlaşmaz mücadelede çok
önemli bir rol oynadı. O, Kruşçev-Breinev dönekleri-
nin karşı-devrimci saldınlarına karşı uluslbrarası
{,:r-ınfıranslarda Marksizm-Leninizmi sarsrlmaz bir
ınani/ ve azimle savundu. Çin'de revizyonizme, Par.

ve devlet iktidannın bir bölümünü gaspederek kı
ı,.talizmi geri getirmeye çalışaJı bur|uva yolcul.:11
na karşr mücadelede ise Çu En-lay, Liu Şao-çi'niı,ı
ıçıkça sağcl, ve Lİn Biao'nun görünüşte "solcu, ama
özünde sağcı kara,rgahlarına karşı daima Başkan
Mao'nun proleter devrimci karargahında yer aldı.
O, Merkez Komitesi ve Siya§i Büro içinde başgös-
leren revizyonist ve ısol, ceroY&nlarr daima tesbit
etti ve bu cereyanlara 8öğüs gerdi. Büyük Proleter
Kültür Devriminde kitlelerin insiyatifinin alabildi-
ğine geliştirilmesini destekledi. Aynı zamaııda, her,
hangi bir devlet ve hükümet işinin varlığını, herhangi
bir yönetim orgianrnrn ve yöneticilerin varlığrnr reci-
leden anarşist eğilimleri kitlelerin temei eğilimin-
ien dikkatle ayırdetti ve en frrtrnah dönernlerde
iev}et işlerini özenle yönetmeye devam etti. Büyük
i)ro]eter kultur Devriminden sonra ise, Başkaıı
\i.rı;'nun proleter devrimci çizgisinin sosyalist inşa
,.,e dış siyaset alanlarında uygulanrşını yönetti. Çiı,:
ı,lılk Cumhuriyeti'nin emperyalizmin ve sosyal-eııi
oeryalizmin tecrit çabalarrnr yerle bir etrnesinde
büyük rol oynadı. Ülkelerin eşitlik, egemenlik ve
ıoprak .bütünlüğüne mutlak saygı gösteren, hiç bir
ülkenin içişlerine karışmayan, hiç bir ülkeye karşı
ialdırgan emeller beslemeyen Çin Halk Cumhuriyeti',
ıin devrimci dış siyasetinin bir sembolü olarak Çu
En-lay, ezilen rnilletlerin ve üçüncü dünya ülkeleri-
ıin büyük sevgi ve saygrsını kazanmıştır.

ORNEK DEVRİMCİ HAYATİNDAN
CİKARACAĞİİUİZ DERSLER

Mao Zedung şöyle diyor: "İnsanın bir parça iyi-
lik yapması. zor değildir. Zor olan, hiç kötülük yap-
madan, hayat boyu iyilik yapmaktır. Her zaman
geniş kitlelerin, gençlerin ve devrimin yararına ha-
reket etmek ve çotin mücadeleyi yıllar boyu sürdür-
mek- İşte, en zor olan budur!, Çu En-lay, en zor ola-
nı yaptı. O'nun sayısrz devrimci erdemleri bize ışık
tutmaktadır.

Devrimci siyasete bağlılık. Çu En-lay'in haya-
tuıda zigzaglar, bocalamalar, sürekli, "yeni modalar.
peşinde koşmak, keh şÜ, kğ.h bu fikre doğru yalpa-
lamalar yoktu. Tam tersine O, devrimci çizginin
oluşturulmasına aktif olarak katrlmanın da, çizgi bir
kere tesbit edildikten sonra onu kararlılıkla uygula_
manın da mükemmel bir örneğini verdi. Çu En-lay
bütün hayatı boyunca Revizyonizmi değil Mark-
sizmi uyguladı, Marksizm temelinde birlik için mü-
:adelo etti.

Yonılmak bilmez bir çıIışkanlık. Kendisiyle ko-

rıiışanlarrn anlathğına göre, Çu En-lay günde 20 s..
at, lıatt6 bazan daha fazla çalışırdı. Edgar Sno,çı,
beraber yedikleri bir akşam yemeginden önce O'-
nıın biraz dinlendiğini, daha sonra kendisiyle bü-
tün gece tartıştıgını, kendisi sabaha karşı uykusuz-
luktan bitkin durumdayken Çu En-lay'in hükümet
işlerinin başına gitmeye hazırlandıgını ııaklediyor.
Çetin mücadele yıllan içinde pişerek geliştirdiği bu
çalişna alışkaniığı, son yıllarında dahi özenle korudu-
ğu bir şeydi. Çu En-lay kanserli olduğunu 1972'de öğ_
rendi. Ama çalışma temposunu zeı-rece düşürmedi.
1973'te yaprlan 10. ÇKP Kongresinde, Merkez Komite-
si'nin çı]rşma raporunu Çu En-lay okudu ve gene bu
kongrede, Partinin birinci başkan yardımcılığrna geti-
ıildi. t975 başında yapılan Dördüncü Milli Halk Mec-
lisinde de hükümet adına çalışma raporunu Çu En-
lay sundu. Bu kongreden sonra hastaneye yattı ve
son bir yılını hep hastanede geçirdi. Gitglde ağır-
laşmasına rağrnen çalışmaya ve resnıi ziyaretçileri
kabul etmeye devam etti. O, ölümüri yaklaşmasının
tutarlı materyalistleri etkilemeyeceğiıİi davranrşıy-
la gösterdi.

BilinçIi ve planlı bir çalışma. Çu En-lay'in ça-
lışkanlığı, karanlrkta el yordamÜla ilerleyen, Lenin'-
in deyişiyle .cehennemi bir gürültü koparmakla.
;,etintın bir didinme değildi. O'nun her şeyi planlı,v-
ıl: l-n küçıik bir zamanı ya da enerjiyi boşa h:ııı:a-
ıı.,zdı. Görevleı:in yerine getirilmesinde son derece

rizenliydi. Bir yandan kollektif çalışmayı tam tılaı.ak
geliştirir ve mümkün olduğu kadar çok insanı se
fertıer ederken, öte yandan devlet işleri gibi çok
geniş bir alanda bütün bilgilere, ayrrntılara, rakaııı-
lara tam olarak lıakimdi. Bunu, kendi so,rumluluk-
larını başkalarının srrtrna yrknaksızın, mümkün
olouğu kadar çok işi sonuna kadar denetlemesine
borçluydu.

Gerçok kahraman kitlelerdir. Çu En-lay'in bü_
tün hayatı bu inanç etrafinda örülmüştü. Çin deı.-
riminin zafere ulaşması için yüzbinlerce insan can
verdi. Çin Komünist Paı-tisi'nin tecrübeIi önderleri,
yarım yüzyılhk çetin mücadeleler içinde, kendileri
gibi devrimin zaferinden başka bir şey düşünmeyen
nice yetenekli devrimcilerin şehit düştüğü savaş
meydanlarından geçerek bugüne geldiler. Çu En-
lay'i yaratan, kendi ülkesinin halk kitleleri ve dün-
ya proletaryasıydı. Bu tükenmez kaynaklar bundan
böyle gerek Çin'de, gerekse her ülkede daha nico
Çu En-lay'lar yaratacaktır. Bu yüzdon Çu En-lay,
Çin halkının ve bütün dünya halklannın iki süper ,

devleti de altedeçeğine, bir dünya savaşı patlak ve_
rirse ondarı da galip çrkacağına, emperyalizmin ve
revizyonizmin muilaka yıkılacağına ve sınıfsız top-
lumun er geç kurulacağına olan sarsrlmaz inancıyla,
geleceğe göç etti

15 Ocak'ta gömüleceği yer, .bütün dünya haik-
|ı,tnın kalbidir

ArnouuiIuk
Eollı Cuınhuriyeii'nin
30. lıuruluş yıldönüınü

r t Ocak, Arnavutluk Hılk Cunılruri1 eır
nin kuruluşunun 30. yıl«lönümüdür. Arnavut-
Iuk halkının' faşist İtalyan ve Alman istilacı-
larına karyr milli kurtutuş zaforlni elde silıü
dövi§erek kazanmasından sonra. ilk geıçek-
ten demokratik ve özgür seçimlerle ortaya çı-
kan Kurucu Meclis, ll Ocak 1946:da Arnawt-
luk'un bir Halk Cuınhuriyeti olduğunu il]en
etmişti. Geçen hafta Tiraı'da bu .miinasebet-
le yaprlaıı kutlama toplantısında Çu En-tay'in
aııı§ına bir dakikalık saygı duruşunda bulu-
nulmuş, daha sonra bir konuşma yapan AEP
Merkez Komitesi Üyesi ve Halk Meclisi baş-
kan yardımcısı Şevket Peçi şöyle demiştir ı

.Bugün dünyadaki durum örgürlük ve
devrim için. milli ve toplumsal kurtuluş için
savaşan güçterden yana gelişiyor. Aynı zaman-
da bugün, bir yanda devrimci ye ilerici güçlerle
öbür yanda emperyallzmin ve dünya gericili-
ğinin güçleri arasındoı özgürlüklerint, bğım-
sızlıklarrnı ve haklarını kazanmak ve korumak
için savaşan halklar ve ülkeler ile vatrşi va.
yılmacı ve hegemonyacı bir siyaset izleyen iki
süper devlet arasında şiddetti bir mücadele
de sürmektedir-

.Halkların ve gel§en ülkelerin milli e,:i.
menliklerl ve bağımsızlıklarını sıvunnıak ve
uluslararasr ilişkilerde eşittik tçin verdikleri
mücadele, ayrrca emperyalist devletlerin, bu-
nalımı bu ülkelere ihraç ederek yükünü onla-
rın sırtına yrkmak için gösterdiLleri çÖba'ı,"a
ve çevirdikleri dolaplara ka.şı direnişIeri, sii-
rekli olarak gelişiyoı

.ABD emperyalizmi, Sovyet sosyal-emper-
yalizmi ve diinya gericiliğintn güçIerl ne ka-
dar çabalarlarsa çabalasınlar hiç btr zaınaı
halkların mücadele ruhunu ve özgürlük, milli
bağımsızlü, eşitük ve toplumsal kurtuluşu
gerçekleştirme yolundaki güçlü ülkülerlni bas-
tıramayacaklardır. Holkların devriın ve kur-
tuluş mücadeleleri sindirilemez.,

;ıtıkladı. Yeııi Arıaytısaya ,b<ıçl,ıç lıa.
ğımsız, birleşik, barışçı, tarafsız, bloksuz, ege-
men, demokratik ve toprak bütiintüğüne sahip
bir iilkedir.

Kamboçya işçiterin, köylülerin ve diğer bü-
tün emokçi halkın ülkesidir. Resıni adı Demokra
tik Kamboçya'dır. Kamboçya'da başlıca üretim
araçları. genollikle bütün halka ya da halk
kollektlflerino alttir.

Ya.şama hakkı Kamboçya Halk Meclisine
aittir. HükümeJ vo devlet başkanlık divanı,
Halk Meclisi tarafından seçilir. Yeni Anaya-
sada kayrt altrna alrndığına göre, Demokratik
Kamboçya bağımsız, barrşçı. tarafsız, bloksuz
bir siyaseti hiç şaşmadan uygulayacak ve her-
harıgi bir yabanct ülkenin Kamboçyo'da aske-
ri üs bulundurmasrna ve içişlerine dışardan
yapıIacak her türlü müdahaleye ve dşardan
gelen yıkıcrlığa ve saldrrganlığa kesinlikle
karşı çıkacaktır.

Demokratik Kamboçya, Asya, Afrika ve
Latin Amerika'daki üçüncü dünya halklarıyla
ve diinyanın her yanında adatetten yana olan
barışsever insanlarla arasrndaki birliği sağlam-
laştrrnıaya çaba gösterecek ve bunlar, emper-
yalizme, eski ve yeni-sömürgecitiğe karşı milli
bağımsızlık uğrunda verilen mücadelede bir,
birlerini destekleyeceklerdir.

Kore Eınelıçiler Pgriisi
aa '

Uçüncü Dünyonın
iklisodi bağıınsızlığını
§ouunuyoı

Deınokroill( Koınboçyo'do
ycnİ Anoyoso
yürürlüğe girdi

Kamboçya Mitli Birleşik Cephesinin Sesi
radyosu, Kamboçyanın yenİ Anoyasasrnrn 5
Ocak gününden itibaren yürürtüğe gİrdiğini

Kore Eme kçiler Partisi'nin merkez ()rlaanı
ilodon Şimbun gazetesinin Aralık 1975 içinde,
ki bir makalesindo, nirlik ve işbi-rliğtnin, çün_cü diinya ülkelerine devrim davasmda zafer
kazandıracak temelli bir garant! olduğu açık-
lanmaktadrr.

Malİatede üçiincü dünyanın iktisadi bağım_
sızlığr üzerinde durulurken önemle şunlar be
lirtilmektedirı .Tarihi tecrübeler, büyük dev_
letier"in iktisadi tekniğlne bağımlılık sonu-
cu, içişlerine müda}ıale, siyasi ve iktisadi ba.
ğımlılık vo eşitsizlikten kaçınüamayacağını
kanıtlamıştır

.Kendilerine üçüncü dünya halklarının
dostu süsü veren emperyalistler .yardım,,
.iktisadi ve teknik işbirliği,, ıortaklaşa kal-
kmma. gibi malların reklamınr yapmışla.rdır.
Fakat bu, yalnrz vo yalnrz yeni doğan bağım-
sız ülkeleri ve halkları sömürmeye, yağmala-
.ııaya ve yeniden köleleştirmeye yönelik yeni-
sömürgecilik siyasetinden başka bir şey değil-iır.
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1950-1960 döneminde ülkemizde-

ki Amerikon işbirlikçileri, sözümono
«Amerikon yordımı»nı, her derde de-
vo horiko bir ilöç gibi sunorlordı.
Şimdi de Sovyot işbirlikçileri tezgoh-
lorını kurmuş, renk renk, boy boy şı-
şeler içinde hobire «yumuşomo»
(detont) sotıyorlor. Sovyet sosyol-
emperyolizrninin her türlü sömürü,
yoyılmo ve müdohole foo|iyeti, bu şi-
şelerin üzerindeki etiketlerd€ «ikti-
sodi yumuşomo», «oskeri yumuşomo»

«siyosi yumuşomo, diye reklom edil-
mektedir. Sovyetler Bir|iği'nin henüz
Amerikon nüfuz olonındoki teşitli
ülkeleri kendi nüfuz olonıno çekmek
için bu ülkelerle kurduğu empervolist
lktisodi, siyosi ve oskeri ilişkilerin
revizyonistlerin oğzındoki genel odı,
«yumuşomonın moddeleşmesi»dir,

Revizyonistler, dünyodo holklo-
rın, milletlerin ve ülkelerin kendi ço-
bolorıylo gerçekleştirebilecekleri hiç
bir şev olmodığını, bütün torihi geliş-
menin onohtorının sözümono «ulus-
lororosı sosyolist sistem»in elinde
bulunduğunu iddio ediyorlor. Onloro
bokılırso dünyodo, her şey, Sovyet
kredileri, Sovyet silohlorı, Sovyet br-
dulorı soyesinde olup bitmektedir ve
bütün bunlorın torihi gelişmeye sö-
zümono olumlu bir kotkıdo buluno-
bilmesi için de, «yumuşomo»nın de-
vom etmesi gerekmektedir. Bu teori-
ye qöre her durumdo çeşitli ülke-
lerdeki ilerici ve yurtseverlğrin göre,
vi, ne yoptp yopıp kendi hokim sınıf-
lorını sosvol-emperyolistlerle doho
sıkı ilişkiler kurmoyo, onlordon kre-
di olmoyo, hommeddelerini onloro
sotmoyo, onlorın koltuğu oltıno gir-
meye ikno etmekten iborettir. Sö-
zümono «uluslororosı sosyolist sis-
tem, «yumuşomo» soyesinde kredi-

lerini, uzmonlorını, üslerini her yere
yoyocok, her yerde kendisine torof-

torlor bulocok, çeşitli ülkeleri kendi
sofıno çekerek ABD'nin ve diğer em-
peryolistlerin nüfuz olonlorını odıryı
cdım doroltocok, böylece Botı'nın
kopıtoıist sistemıne korşı zoferi «bo-
rış içjnde» gerçekleştirecektir.

«YUMUŞAMA» AFYONUYLA
GELEN SOVYET YAYİLMASİ

Hindiçini''hotklorının emperyollst-
lere korşı'kon ve con pohosıno ko,
zondıklorı şonlı zoferler mi? Revizyo_
nistlere göre Sovyetler Birliği'nin
«yumuşomo siyoseti» emperyoııstıe-
rin milli kuduluş sovoşlonno ozgın-
co goldırmolorını güyo engellemiş,
bu zoferler oncok bu §oyede gerçek-
leşmiştır. Gerçekte lse SoYyetler,
tıpkı Arop ülkeleılnln olduğu slbi
Hlndicinl üikelarlnln de blr kısmının
kendllerlne sırt doyomosıno yo| oço-
bileceğl umuduylo, Amerlkon emper,
yollstlerinln en ozgın soldınhnnı yıl-
lorboyu eloltındon desteklemlşler,
oynı zomondo «slyosl çözümı ii,neri-

Soyyot soyoş uçoklon..

leriyle Hindlçinl holklonnın mücodele-
sin| orkodon honçerlemişlerdir.

teşltll ülkelerdeki emekçi holkın
foşizme korşı mücodelesi mi? Reviz-
yonistlere ğöre bunun do koderi,
«yumuşomo»nın dovom etmeslne boğ
lıdır. Cünkü «yumuşomo» güyo çeşit-
li ülkelerdeki foşist güçleri zoyıflot-
mokto, eiyosi .hoyotın _ «qdım odım
demokrotikleştirilmesini» mümkün kı}-

moktodır. (Nitekim «Kitleı dergisi de
bir oro, Helsinki Toplontısındon son-
ro srtık ülkeıhızde foşist bir dorbc
tehıikesinin bile düşünülmiyeceğini
iddhetmlşti.) Garçakte lse kopItollz,
mln lktlsod buhronı dednlsştiiçe
hem çeşlttl ülkelerin büyük bur|uvozi-
si foşist soldınlon yoğunloştırmok-
to, hem de bizzot Souyet sosyol-em,
peryollzmi, foşlst yo do sotyol,fcşist
re|lmlerln en büyük deştekçlsl duru-
muno gelgıektedlr.

Çeşitli ülkelerdeki. özellikle de
Botl Avrupo'doki emekçilerin. iktisodi
buhronın kendi sırtlonno yıkılmok is_

tenmesine korşı mücodelesi mi? Re-
vizvgnistlere göre bu, do «yumuşo-
mo»yo boğtı bir şeydir. Bu ülkeler
dik boşlılık etmezler, sovyetlqrle oro_
yı ocmozlor, onunlo iktisodi ilişkileri_
ni ge|!ştlrirlerse, Sovyetler Birliği'nin
bu ülkeiere vereceği krediler, yopo-
coğı yotırımlor ve bu ülkelerden so-
tın olocoğı mollor soyesinde pek cok
ışçiye iş bulunobilecek, oynı zomondo
işçi düşmonı boskı kondnbrl dq ho-
fifletııecektır. Gertekte lse. §ouvet

... Amerikon sovoş ucoklon

sermoyesinin sızdığı her oıondç, te-
kelci buriuvozinin boskısı doho do
oğırloşmokto, emekçileri sömürmede
yerli potronlorlo elele veren sosyo|-
emperyollstler, İskenderun Demir- Çe-
lik tesislerinden Moğoliston'o kodor
girdikleri her yerda işçllerin çolışmo
ye yoşomu koşullonnın en ozgın düş-
monı kesllmektedlrler.

Silohlonmo mı? Sovoş tehlikesi
mi? Revizyonistlere göre özellikle
«Avrupo Güvçnlik ve İşbirliği Konfe-
ronsı»ndon bu yono, «yumuşomo»
soyesinde bu do holledilmiştir, «Yu,
muşomo ortık geri dönülmez bir sü-
reç holini olmış», «kuvvet siyoseti
torihe konşmlş»tır. Bu durumdo kü-
çük ve orto büyüklükteki ülkeler ser-'
bestte sikıhsızlonobilir, oskeri hor-
cornoloıinı kısobilirler. Hott6 ortık

Avrııpo'do «sovoş tehlikesi kesinlikle
tflr|he korıştığıno göre», Botı Avrup,ı
ü|keleri de «bütün Avrupo çopındo
ışbirliğini» kobullenmeli, Sovyet nüfu-
zunu kendi toproklorıno «borış için-
de» buVur etmelidirler... Revizyonist-
lerin Eylü| oyındon bu yono hobire
tekrorlodıklorı sofsoto budur.

Gercek durum nedir?

«GERİ DÖNÜLMEZ
YUMUŞAMA»NlN PARLAK
önrurxı_eni

Sovyet temsiIcileri, sözümono
Avrupo «Güvenlik» Konferonsı'nın bü-
tun hozırlık çolışmolorı boyunco,
1968'cie Çekoslovokyp'yı nosıl istilö

ettiklerinden söz edilmesini «f,iosyolist
ülkelerin İçişİerİne müdohole» soy-
dıklorını oçıklomışlor; çeşitli bosın
toplontılonndo «gerektiği tokdirde bu
tür müdoholelere tekror boşvurobi|e-
ceklerini» küstohço öne sürmüş|er-
dir.

Helsinki Toplontısındon sonroki
dönemde Sovyet sosyol-emperyolist-
leri boşto Angolo olmok üzere çeşit-
li ülkelere müdoholelerini, yıkıcı foo-
liyetlerini, cosusluk girişimlerini yo-

ğunloştırmışlor, ovnı zomondo bütün
bunlorın «yumuşomo siyosetiyle hiç
de seçilmediğini» öne sürmeye de-
vom etmişlerdir. Sovyet «İzvestiyo»
gozetesinin mcıntığüno göre, Sovyetle_
rin Angolo'yo müdoholesi, ilk boşto
«müdohole değil, yordım» idi; şimdi
ise «müdohole değil, mevcut durumu
korumo» niteliğindedir; her holük6r,
do Sovyetlerin Angoloyo yoptıklorıno

koçı çıkrnok, Sovyetlerin dış siyose,
tine_ dcrloyısıylo onıorın «içişterine ko

rışmok» demektir...
Doho Helsinki To_olontısl sono

errneden ve 'konferonsın nihoi bel-
gesi imzolonmodon, Sovyetler Birliği
Kuzey Avrupo deniz|erinde yeni füze
denemelerine girişmiş, Sovyet u-

çok ve helikopterleri lskondinov ül-
kelerinin sınırlorını hovodon defoIor-
co ih16l etmişlerdir. Helsinki Toplontı-
sındon üç hofto sonro, Sovyet Dışiş-
leri Bokonı Gromiko'nuıı Birleşmiş

Bre|nev ye i{ikson.
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.lkı sııper d€vlot dünyı hegemonysı uğrunda birbiri€riylo yı
riştıkl8- tçin, alılüınd&ki ç€ıişmo uzı&şmedırl ya biri dtğerini ılti
edec€k, yı d8 kendisl aıt €dilecektiİ. Aralarındaki uzıaşm8 ve iş
birltği kısmi, geçici ve göreıİdıİ. Araı.rrndaki rekabet ise gensı.
süİekli vo mutlsktır^' 

- Deng Sim ping, Nisın ıyIı
{Biİieimiş Mitletler Aıtınct O|ığanüstü Geneı t(urutunda Konuşmal

vARşoVA. PAKTi ÜYrsi RoMANYA, «YUMUŞAMAı
ı'ASALLARıNıİ{ iGYüzüııü eözı-ER öNüNE sERiYoR

Romonyo ,Konrünlst Portlsl Gonel Sekreteıl Nlkolog Çoyuşegku.
,!9751n:son hof,igıı iclnde Rbmdnyo Mil|i Mecllslnde ygptığı blr konuş-
modo oynen şöylg demlştlr:

ıHolkloio oçıkço şunu söylemoliyiz: Si|ohlonmo yonşı devom et-
tıkce. slloh depolorı orolıksız gelişmeye devom ettikçe. Avrupo ülkele-
ıinin toprokton üzerinde yoboncı oekerlerin ve (nükleer üsler dohil) os-

keri üslerin vorlığ devom ettlkçe va kıtomız düşmon oskeri blokloro bo-

lünmüş olmoyo,devom ettikce, no kıtqmızdo. ne de dünyonın hiç bir ye-

ı,,n.ie gerçek güvenlik şöz konusu değildir.»
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Milletler'de «kuvvet siyo§eti urtık t0.
rihe korışmıştır» ve (sovğş tehlikesi
Avrupo ülkelerinin hoyotındon kesin-
likle çıkmıştır» diye nutuk ottığı bir
sırodo, Sovyet|qr Birliği Borents De-
ııiıinde yeni füze denemeleri yopmış,
Üsteıir Novoyo Zenıliyo'do bir de
yeroltı nükleer denemesinde bulun-
muştur; Gene oynı sırolordo Sovyet-
ler Birtiği, sovoş filolorının İskondi-
novyo'nın etrofını doloşmoksızın
Boltık'ton Borents'e veyo Borents'-
den Boitık'o geçebj]-riıesini sgğlomok
omocıylo, Kolo yorımodosını enleme-
sine kesen bir kono111zrnete sok-
muştur. Ekim oyı içinde üç Sovyet
Tupolev-16 bombordımon uçoğı Nor-
veç hovo sohosıno girerek co§usluk
fooliyetlerinde bulunmuşlor ve Nor-
veç uçoklgrı torofındon geri çevril-
mişlerdir. Norveç Dışişleri Bokonlığı
oloyı protesto etmiştir. Hemen ordın-
don Sovyetler Birliği, üç veroltı nük-
leer dğnemesı doho yopmıştır. iki
süper devlet Sovyetler Birliği ile ABD
nin 'l975 yılı içinde yoptığı yeroıtl
nükleer denemeleri toplomı, 30'un
üz'erindedir.

Helsinki Toplontıeındon hemen
sonıo, Breinev'in «yumuşomonın
moddeleşmesi» nutuklon otmoyo he-
nüz boşlodığı bir sırodo, Sovygt So-
vunmo Bokonı Greçko. Doğu Almon-
yo'doki 345,000 Sovyet oskerini teftiş
etmlştiıı. Greç.ko'nun bu teftişinin üc
omocı olduğu oçıklonmıştır: 1) Moddi
ve teknik-koşullorı incelemek. 2) Tonk
kolordusunun sovoşo hozırlık düzeyi-
ni gözden geçirmek. 3) Voşovo Pok-
tı birliklerinin sovoş hozırlık plonı ile
siyosi eğitim plonı hokkındo uygulo-
mo roporu olmok. Greçko'nun bu zi-
yoretinin hemen ordındon, Sovyet So-
vunmo Bokon yordımcısı ve vorşovo
Poktı Birleşik Silohlı KuvvetIei-i Boş-
komutonı Yokubovski, Birleşik Silohlı
Kuvvetler Askeri Komitesi'ni «sovoş
hozırlıklorını ve oskeri eğitlmi» göz-
den geçirmek üzere toplantıyo çoğır--
mıştır. Doho sonro bizzot Greçko
Progo, Yokubovski Bulgoriston'o ve
gene Sovyet generollerinden Ştemen-
ko Budopeşte'ye giderek ı.ızun top-
lontlor düzenlemişlerdir. Gene bu sı-
rolordo Sovyetler Birliği, Doğu Avru-
po'do genİş çopto bır siloh yenileme
çolışmosıno girişmiştir. Voşovo Pok_
tının stondort T-62 (onklorının yeri-
ne, «poletlerinin BATI Avrupo yollon-
no doho uygun olmosıyloı belirlenen
T_Z0 tonklorı geçirilmeye boşlonmış,
doho ileri bir model olon.T-72 tonk-
lorının ilk örnekleri denenmiş, 122 ve
'l52 milimetrelik tonk toplorının ygrine
otomotik roket-otorıor monte edilmiş-
tir. İlkuonordo boşlomış olon, Doğu
Avrupo demiryollorının Rus stondort-
lorıno göre yeniden yopmı çolışmo-
lorı ise. holen devom atmektedlr. vor-
şovo Poktı'nın destek-ikmol şebeke-
sinin geliştirilmesini orrıoçloyon bu
Ceğişikliğe korşı çıkon bozı Polonyolı
suboylor .oertıoı ordudon otılmış ve

U

_
oskeri mohkemeyĞ verilmişlerdir.

Helsinki Toplontısı nihoi belge.
sinde, onloşmoyo imzo koyon ülke-
lerin, birbirlerinin sınırlorıno 200 kilo-
motreden doho yokın mesofede yo-
pocoklorı oskeri monevrolorı önceden
hober vermeleri öngörülmüştü. Hottö
ü|kemizdeki revizvonist]er de bu nok-
toyı «önemli bir güvenlik tedbiriı olo-
rok reklöm etmiş]erdi. Helsinki Top
lontısındon sonro Sovvetler Birliği ve
diğer Vorşovo Poktı ülkeleri, NATO-tortjfındon düzenlenen monevroloro
gözlemci oöndermeve çoğrılmışlordır.
Oyso Sovvetler Birliği bu dbvete hiç
cevop verdiği glbi, diğer Doğu Avru-
po ülkelerinin gözlemci yollomo ho-
zırlıklorını do durdurmuş, kendi bosı.
nındo do bu menevroloro korşı bu-
yük tıjr propogondo so|dırısıno 9eç-
mist;',,. Öte yondon gene Sovyetler
Bir|iği Ve Vorşovo Poktı, bu dönemde
boşko ü|kelere hober vermeksizin
kgndileri bir dizi büyük monevro dü-
zenlemişlerdir. Hotırlonocoğı gibi Sov_
yetler, Helsinki Tçlontısındo monev-
rolorın hober verilmesinin «zorunlıı
değil gönüllü bir tedbİrD soyılmosı ko-
nusundo isror etmişlerdi.

Helsinki Toplontısı sonrosındo,
ABD ile Sovyetler Birliği orosındoki
Strotelik Silohlorın Sınırlondırılmosı
(SALT) görüşmeleri ile Orto Avrupo'
do Korşılıklı Kuvvet İndirimi görüş-
meleri de tom bir çıkmoz içindedir.
1972'de boşloyon SALT görüşmele-
rinde şimdiye kodor sodece nlcellk
sııırlorı te§bit edilmiş. üstellk bu sı-
nırlor iki süper devletin zoten sohip
olduklorı miktorlorın çok üzerinde tu-
tulmuştur. Bu durumdon yororlonon
Sovyetler Birliği, utoksovor füzeleri-
nin yerine füze-sovor füzeleri gecire-
rek, her biri bir nükleer boşlık toşı-
yobilen SS-2 füzelerinin yerine her
biri hedefe boğımsız olorok yönelti-
lebilen çok soyıdo nükleer boşlık to-
şıyobilen SS-19 füzelerini geliştirerek,
«Yonkee» ve «Delto-l» nükleer deni-
zoltılorının yerine doho üstün «Delto-
2» donizoltılorının yopımıno giri§erek,
«Bocfire» odı veriien hovodon-denize
füzelerle silohlı son sistem Tupolev
uçoklorını hlzmete sokorok. silohlon-
mosının nltellğinl. büyük ölçüde değiş-
tirmıştir. Sovyetler Birliği, SALT on-
|oşmosı gereği ABD'ye vermesi gere-
ken bütün bilgileri gizlemiş, nükleer
denizoltı ve suüstü hücum gemileri
yopimını onloşmo hğ_kümleri öteeinde
gizlica sürdürmüş, özellikle nükleer
füzelerinin hedefi bulmo kopositesine
ılişkın teıemetrik verileri bildirmeyi
reddetmlştir. Öte yondon ABD de
'uçoklordon otıhp.dünyo etrofındo yö-
rüngeye konulo1 ıCruise» (Gezginci)
füzelerini geliştirince, bugün dünyodo
herkes SALT'ın ne kodoi onlomsız
olduğundon 8öz eder durumo ge|mlş-
tlr, Orto Avrupo'do Korşılıkll Kuvvot
İndirlmi görüşrııelerine gelince,,buro-
do her lki'torof do durumu kendi le-
hine çevlrmgk içİn korşı tolorln doho

fozlo osker ve siloh çekmesirıi tolep
etmektedir. Her iki torof, birbirlerinin
silohlonınosının «yumuşomoyo zoror
verdiğini», kendi silohlonmosının ise
«yumuşomoyı güclendirdiğini» iddio

. .ıtmektedir.

YENİDEN PAYLAŞIM, ANCAK
SAVAŞ YOLUYLA
GERÇEKLEŞEBiLİR

Holkın Sesi'nin 36. 'soyısındon

bo$ararak Sovyet dış siyoseti ve so-
ıoş hqzırlıklon konusundo buroyo ok.
*.ırciığı.,ı,; gerçekler, şunu ispotlıyor:

. Bugün Sovyetler Birliği,.dünyonın her
- yerinde her şeyin kendi «menfootle-
rini» ve «güvenliğini» ilgilendirdiğini,
bu nedenle her meseleye müdoho]e
edebileceğini iddio eden bir süper
devlettir. Sovyet yöneticileri bu iddio-
lonnı desteklemek için hızlo silohlon-
mokto, sovoş hozırlıklorını yoğunloş-
tırmoktodırlor. Sovyet ekonomisi te-
peden tırnoğo bu sovoş hozırlığının
emrine verilmiştir. Sovyetler Birliği
bütün dünyodo oskeri qücünü orttır-
mokto, sovoş filolorını bütün deniz-
lerde doloştırmokto, üzerinde biroz
nijfuz sohibi olduğu her ülkeden der-
hol üs tolep etmektedir. Öze|likle Av-
rupo'do çok üstün güçler bulunduron
Sovyetler, soldırgon bir sovoş hozırlı-
ğı içinde bulunduklorını düzenledikle-
ri monevrolorlo do göstermektedirler.
Bu durumdo, Sovyet revizyonistlerinln
diIlerinden düşürmedikieri «yumuşo-
mo», «borış» ve «silohsızlonmo» lof-
.lrırının gerçek onlomı nedir?

, Bundon 60 yıl önce Lenin, «Em-
peryolizm: Kopitolizmin En Yüksek
Aşomosı» odlı kitobındo şöy{e diyor-
du: «İngillz popoz tokımının yo do Al-
mon «morkslstlı Koutskl'nln boyoğılık
okon küçük-bur|uvo hoyollerinde de-
ğil de, kopltollst slstemin gerçeklerin-
de ıemperyo_llstler-orosıı vo do tult.
ro-emperYolıstD lttıfokıor, büründükle-
rl blçlm ne olurgo olsun, lstĞr bir em-
peryolist koollıyonun diğerine korşı
lttifokı, istrr BÜTÜN emperyollst dev.

letleri kopsoyon genel bir ittiiok şek-
lini olsınlor, sovoşlor orosındoki
«oteş-kes»lerden boşko blr şey OLA.
MAZLAR. Bonşçı lttifoklor sovoşlorın
zemlninl hozırlor ve sovoşlordon yeni
bonşçı lttlfoklor doğor; blri, diğerinin
uorlık şortıdır...» Dünyonın bugünkü
durumu, bunu tomcmen doğrulomok-
todıı,. Sovyet revizyonistlerinin «yu-
muşomo» siyoseti. gbütün emperyo-
list devletleri kopsoyon genel bir it-
tifok» görünümüıdedir. Bu ittifok gö-
rüntüsü oltındo, her iki süper devlet
kendi nüfuz olonlorı üzerindeki te-
kellcrini korumoyo, birbirlerinin nü-
fuz Qlınlorını ise ele geçirmeye ço-
lışmoktodırlor; orolorındoki hegemon-
yo mücodelesi gitgide şiddetlenmek-
tedir. Revizyonlstler, sonki Sovyetler
Birliği'ne yöneltilen esos suçlomo
ABD ile uzloşmosı imiş gibi, uzun
uzodıyo «yumusomo»nın oslındo
«ABD'ye korşı» olduğunu ispotlomo-
yo çolışıyorlor. Çok güzel, devom
edin! Çingenenin mert olonı, ceso-
retini ispotlomok itin hırsızlıklorını
soyıp dökermiş. Gerçekten de bugün
Sowet sosyol-emperyolistleri. «yu-
musomo» perdesi oltındo Amerikon
empenıolizminin nüfuz olonlorıno sız-
mosını hızlondırmokto. dünyoyı ken-
dine doho elverişli bir sekilde yeniden
poyloşmoyo çolışmoktodır. Gene Le-
nin'in belirttığı 4ibi, emperyolistler
orosındoki kuvvet dengesi değiştiğin_
de, yeniden poyloşımın bonşçı Vollor-
Io ge;,çekleşmesi mümkün değildir;
emperyoıist 6ovos, emoeryolist siyo-
setin koçınılmoz uzontısıdır ve bu
yüzden iki süper devlet orosındoki
rekobet, günümüzde yeni bir dünvo
sovoşı tehlikesinin koynoğını teşkil
etmektedir. Bu tehlikenin esos ko}^-

noğı ise, vükselen bir emperyolizm
olon, nüf uz olonlonnın doho büyük
bir kısmını kopmok için oskeri gücü-
ne bel boğloyon, ve tom do bu yüz-
den «borıs» ve «yumuşomo» lofJorını
oğzındon düşürmeyen Sovyet sosyoi-
emperyolizmidir.

1

ı

ı|

ı

ı

ı

HALKIN SESİ

«Sovoş, siyosetin devomıdır. Dünyo hoki-
miyeti ise, kısoco emperyolist slyosetin
özüdür; emperyolist sovoş bunun uzontıs|-
dır.»

V.İ.Lenln

«Kopitolizh scırtlürındo, kuvvet dengosi değiştiğinde ortoyo çıkon çe-
lişmelerin, şiddete boşvurmok dışındo bir yol|o çözülmesi mümkün
müdür?ı

«,.. Kopitolist sistcnnin gerçeklerinde'emperyolistler-oıosı' yo
emperyolist' ittıfgklor, büründüklerl blcim neolursq olsun
orosındoki 'oteş-kes'lerden boşko bir şey olomoz]or.»

V.i. l

V.İ.Lenin

Lenin

do 'ultro-
Sovoşlor

leninı So§yılizın uo §ıuış
Revizyonistlerin ryumuşomoı teorllerinin, iki sü.

per devlet orosındoki dünyo hegemonyosı mücode.
lesinde Soııryet sosyol-emperyolizmlne hizmet eden
gerlcl ve korşı-devrimci özünü kqvromok, yeni biı
dünyo soyoşı tehlikesine korşı uyonıklığımızı oıttır.
mok ve ülkemizin milli sovunmo§ı konuşundoki onlo
yışımızı derİnleştirmek için, bÜtÜn okuyuculorımız
Lenin'in «Sosyolizm ve Sovoş» kitobını ciddiyetle oku
wp lnceteheye çoğınyoruz.
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uatan Hastanesi işçilerl diyor l«i:
33Biz işıerene değil

ışçı
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* Koç gündür direniyorsunuz?
«Direnişe geçe|i bugün {'l3 Ocox,;

tom yirmi gun o|du.»
_ nl6 kodor poro otıyodınıwe bu

rodo?
«1000 liro, 1075 |iro. Ne geçim olur

bununlo?»
«Çocuğu olonlor 75 liro çocuk zom-

mı olıyorlor. Çocuksuzlor 1000 liro.
En çok olonlor 'l200 liro olıyor|or.
Ben bunu ne yoporım? Kış geldi, vol-
lohi doho üstüme bir metre olmış dc-
ğilim. Bir oyokkobı olmış değilim. Me-
sel6 biz korı-koco çolışıyoruz. Beş
kuruşumuz yok. Niye? Hoyot poholı.ı

«Boğozıno yetmiyor, oiyimc nerden
yetecek?»

«Şimdi et 70 liroyo tıkıyor. Şu ondo
biroz yiyoruz. Hodi o zomon ne yo-
pocoğız?»

- Direnlşl4iz nosıl boşlodı?
«Sendikomızın (Devrimci Soğlık-İs)

toplu sözleşmelerde ileri sürdüğü üc"
ret tekliflerini gülünç rokomlorlo ge-
ri çevirdiler. Biz 900 liro brüt istemiş-
tik. İşveren 400 liro gibi bir rokom
verdi. Bu. net olorok 175 liro tutuyor
oydo. Toplu sözleşme görüşmeleri.
sonuco uloşmodon işveren torofındorı
kesildi. Bir yondon do işveren bozı
orkodoşlorımızı, sendikodon oyrı|ır-
sonız sizi hostoneye ortok ederim'
diye kondırmoyo çolıştı. Arkodoşlon-
mız bunlorı reddedince, işveren on
kodoşlorımızı'sendikodon oyrılmozso
nız sizi işten otorım' diye tehdit etti.
İşi yovoş|otmo kororı oldık. Bütün
bu meseleleri görüşmek üzere solon-
do toplondık. Acil iş|erin yürütülmesi
için tedbirler olmoyı plonlodık. İşbö-
lümü yoptık. Potron bunun üzerine
'direniş vor' diyerek polisleri boğırdı
ve bütün işci,leri coplo dışorı ottırdı.»

- Bu oloy ne zomon oldu?
_«Direnişin iIk günü. 25 Arolık l975

günü oldu. Biz de bunun üzerine ço-
dırlorımızı kurduk.»

«Bütün hoklorımızı olıncoyo kodor
direneceğiz. Ben hostonenin oşçıbo-
şısıyım. İşveren 400 liro brüt gibi gü-
lünc bir ücret verdi. Zoten orkodoş-
lorın hemen hepsi 1070 liro kodor bir
poro olıyorlor. Aromızdo konuşmok
üzere toplonmıst|k. Potron 9eldi. İlk
sözü şu oldu: 'Size 'l0 dokiko mühlet
veriyorum. Yo işboşı yopors|nız, yo
do işinizi feshederim.' Arkodoşlorın
hiç biri dinlemedi. Soot be§ buçuk-
oltı civorındo pglislerle bizi dışqrı ot-
tılor. Ertesi günü tekror işe geldiği
miz zomon do içeri olmodılor.»

Bir kodın lşçl şöv|e söylüyor:
«Bizi dışon çıkoron, coployon po-

lislerin şefi, elınde teısiz toksideydi.
Polis|er bizi çıkorırken o do şöyle bo-
ğırıp emirler veriyordu: 'Atın şunlon
dışon, otın şunlorı.' 'Defolun dışorı'
diye boğırıyordu. E]lerindeki coplorı
dürte dürte çıkordılor bizi dışorı. sim-
di öğrencilerin mitingi vor. Şiridi de
orodolor. Zoten bu polisler işcileri hic
korumuyor. Potronlorn odomlorı »

Üçllııoü }ettı tılıltt tççlıt olııak
çolışon ue 1170 liro olon Mehnıet
Destek odındo bir diğer işçi, direni-

şin nedenlerinl ve poIls boskınını şöy-
le onloüyor:

«Üç çocuğum vor. Bir de honım

a

İstonbu|'do, Voton Coddesindekl özel Voton Hostonesi işçilerl, kö-
|ece çolışmo ve yoşomo şqrtlonno son vermek lçin direnişteler. İşçi-
ler kış ortogındo hostone önünde kurduklon çodırlordo soğuğo, oçlığo,
pclis boskılorıno göğüs geriyorlor. Voton Hostonosi lşçlleri, 13 Ocok
ı;,inü kendileriyle konuşon Holkın Sesi muhoblrinln sorulorını şöylı
cı , ,ıılodılor:

vcr. Benle beş. Kosımpoşo'do oturu-
yorum. 500 liro kiro veriyoruln. 'l 25
liro vol porosı vor. 125 liro do sigorc
Dorosı. Bununio idore edemiyorum.
Polisler bizi kopı dışorı ettiler işve-
renle berober. yukorı elbiselerimi ol-
moyo giderken, polisler beni coplo-
.dılor. Elbiselerimi bile olmoyo gön-
dermediler. Ben'niye vuruyorsunuz,
eşyoiorımı olmovo, giyinmeye gidiyo-
rum' dedim. Bırokmodılor. Doğum
doktoru Reyhon honım, beni beyoz
elbisem|e dışorı otttrdı.»

İşçiler, toplom 115 pğrconelln çolış-
tığı hostonede doktorlorın çoğunun
hissedor olduğunu, bu yüzden tomo-
men kendllerlne korşı tovır oldıklorını
ve hlç konuşmodıklorını, oncgk boş-
ko hostonelerden gelen ve 2 bin liro
kodor olon bir-lkl osistonın kendileri-
nl destekledlğinl söylüyorlor.

- Direnls doho ne kodor sürar
derslniz?

«Doho ç6ı, doyonocoğız, Bir oy do-
ho do olso, direneceğiz. İşveren bi
zim hokkımızı verinceye kodor dire-
neceğiz.»

- Dlrenlşln boşorılı olmosı lçln ne-
ler yopmok l6zım?

«Önce ben firkimi söylemek istiyo-
rum. Adım Huriye Apok öncelikle bir,,

lik olmomız l6zım. Bütün orkodoşlorın
toplu o|orok burodo bulunmosı l6zım
Bütün güçlüklere kororlılıklo göğüg
germemiz l6zım. Sonuno kodor mü-
codele etmemiz şort.»

- Dlrenlşe koç klşl olorok boşlo,
nıştınız?

«Hemen herkes direnişe kotılmıştı
Kotılmoyonlor potronun boskısıno du

vonomodılor.»

- Koç klşl çohşıyor içerdE?
«10-15 kişi kodor. Onlorı önce ikno

etmeye çolıstık. Onlor do sendikomı-
zo üvevditeı.. İşveren hepsini ottı dı-

şorl.»
Blr kodın lşçi dlıyor sözü:
«Ben direnişin bosındon beri kotılı-

vorum. Boşko direnişler görmüşüm,
qeçirmişirn, Biz toplu 'olursok, biz
topiıı'olur doğılmozsok sendiko koztı
nır. Biz sendikoylo birlik olmozsok.
sendiko ne olur, doğılır. Bok, bozı or,

kocloslorımız 25 kuruş için isvereni,ı
sof,no geçtiler, Bok, bugün senclikı;
bııe vürım moos veriyor. Bunu mokui
görmemiz, sobretmemiz l6zım. Bozı-
lorı hosnutsuzdu, 'sendiko yorım mo-
oş verdi biz geçinemeyiz diyerek
ı'obii isveren bunlorın forkıno vordı
Direniş boslodıkton sonro işveren,
'ben soo,t ücretlerinize 25 kuruş zom
veriyorum' dedi. Boktık, bozılorı bıi
25 kuruşo toplumdon oyrıldı. Sovoş-
to honi o|ur yo, diiŞıııono teslim
olursun._ Bunlor do öyle yoptılor. Ben
de buroloro kodor geldim. Ben dedim
teslim olmoyocoğım. Şimdi istiyorum
ki, bütün bizim qibi colışonlorın oü-
cüyle, hÖp birlik olorok bdşoroccğı-
mızo inonıyorum. Ben bütiin işçi or-
kodoşlorımo güveniyorum. Daho i)n-
ceki direnişimizde işveren önce :",
kuruso sotln oldl, sonro do hepsinı
iŞten tozminotsız olorok ottı. Ben iş-
vorene dqöil isci orkodoşlorımo gu-
veniyorum. Bunun için direnişe hcr
ctin ge'liycırııııı. Bir k iSi oln,ıozso ııc;

o|ur demiyorum, Cünkü herkes öyle
düşünürse o zomon böyle olur cİiyo-
ruz. Boşko işçi|er de direnişlere bo-
korok direniyorlor. Amo öteki sefer
olon qibi direniş olurso ne olur o zo-
mon, diyecek 'orosı kozonomodı', öte-
ki diyecek 'orosı kozonomodı', sen-
diko iyi değil, vozgecelim' diyecek.
Bunun için hep birlik olup kozonoco.
qız, Öteki işçilere de destek olocoğız.
Bozon benim beyim, 'göreceksiniz'
diyor, 'işveren size beş kuruş verme-
vecek, hepinizi isten otocok' diyor.
Ben de 'benle konuşmo' diyorum, 'git'
diyorum, 'senin konın do potronlorın
konındonmış' diyorum.'Çünkü' diyo-
rum, 'sen potron olsoymışın, kendini
düşünecekmişin, fokiri dü§ünmeye-
cekmişin' diyorum. 'Yoşo korı' diyor.
Ben hoklıyım diyorum. Ben gücüme
ı_,üveniVorum,

Vaton HostOııesi isçi|erinin on-
iottıkIcırınt voyınlomoyo gelecek
qQy,mızd.t devom edeçgği2.
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TARIş işçiı-eni., .
«MC HUKUMETIN!
VE TEsLİMİvçrçi
SENDİKACİLARİ
ı-Aııerı-İvoRuz»

İzmir'de Çiğli Tariş İpiık
fabrikasıııdaki direniş, işçi-
leı in isteklerinin hiç biri ye-
rine getiriimoden sona erdi,
Direnişi:ı st ıı bulmasının en
önemli sobebi, Tekstil sendi
kası yöneticilerinin Tariş'in
faşist patronlanna teslim ol
masıdır.

İşçiler ürcnişi sürdürür-
ken Tariş Genel Müdürü Or
han Daut, işçileri 30 Aralık
Salı gününe kadar direnişi
brrakmaya ve işbaşı yapma
ya çağırdı. Aksi halde işçi
lerin işine son vereceği telı-
didini savurdu. Tariş işçi,
leri genel müdürün bu teiı-
ditlerinden yılmadılar. Birlik
halinde direnişlerini sürdüre
ceklerini ifade ettiler. Tariş
işçileri faşist komandolann
fabrikadan temizlenmesini,
faşist müdür Orhan Daut'tın
işletmeden uzaklaştınlması-
nr, can güvenliklerinin sag

lanmasınr, işten atılan arka
daşlarının geri alrnrnasını
ve sendika seçme hürriyetle
rinin tanrnmasrnı istiyorlar-
dı.

Aırcak, işçilerin ümitle sı-
rıldıkl:ıri Tekstil sendikası-

nrn yöneticileri fa,şistlerin

tehditleri karşısrnda karaı-i

nel nıerkezinden Hüseyin
F.kdunıan bizlerle bir toplan
tı yaptı. Bu toplantıda, .işc
girerseniz girin, ycksa biz
sizi tanrmıyoruz,, .iş burada
biter, direniş yaparken ba-
na ml sordunuz" deyip tııp-
lantıdan ayrıldı.

.Hüseyin Akduman müca
delemizi arkı.dan vurdu. Or-
han Daut'un ve MC hükü-
metinin ve faşist komando-
larının istediği gibi yaptı.

.Şimdi çalışryoruz, ama nı
sıl? Direnişimizin kırılması
yüzünden faşistler, kendileri
haklıyrnış gibi "Burada bi,
zim dediğimiz olur, istediği-
mizi yapanz, diyerek baskı_
.larını eskisinden daha fazla
yoğunlaştırdıiar. Bayan arka
daşlara komandolar tarafın-
dan sarkrntılü yapılıyor. Biz
teri yıldırarak, taİminatsız
çıkışımızı almaya zorluyor-
lar... İşte, işçiden yana oldu-
ğunu söyleyen Hüseyin Akdu
man, sen bizi bu şartlarda
çalışmaya zorladın.

-Feşist Orhan Daut'u MC
Hükümetini ve faşistlerle uz
lşan teslimiyetçi sendikacı-
ları lanetliyonız. Faşizme ve
faşistlere boyun eğme yolu-
nu gösteren teslimiyetçi sen
dika ağalarına karşı mücade
lemiz devam edecektir.,

dın dolayı işten atıldık. Ha
kiın sınıflarıı bütiin emek-

çi yığınlır. üzerindeki bas-
kısının bir parçası olaıı bu
baskılara kaşı lşyerindg ör
gütlü otmılr için sendikalaş
malt istlyonız. Hakiın sınrf-
lar kendi aralarında durmı-
cian örgütleniyorlar. Biz iş-

çilerin de onlıra kaşı mü-
cadele etmeııiz, örgütlenm, ,

miz gerekli.
.Amg ha^kim sınıflar. sö-

mürücüler, örgütlentp bütün
leşmemlztlen vebadan korkar
gibi korkuyorlar. lşçilerln ke
netlenmelerine, devriı.ıci gen

dikalarda mücadele etmele-
rlne tahammül edemiyorlar. .

"Fakat bütün tertiplerine
rağmon bizler yine örgütlen
mek. toplu işten atılmalar*
karşı çıkmık gergğtni duy-
duğumuz için, bütün boskı
lara kaşı devrimcl mücade,
lemizi sürdüreceğiz.,

ADANA MNs
tABRİKASİNDA
DiRENiş

Adana MNS fabrikasıncja
t2 gün süren direniş başai,:,
[ı sonuçlandr. Mehmet Nuı,
Sabuncu'ya ait olan fabrika
da iplik ve sun'i elyaf ürı
tilmektedir. İş yerinde yetlc;

atma hakkı, Bölge Çatışma
Müdüriüğu tarafıııdan, işçi,
ierin muhaiefetine rağmen
faşist Türk-Pek-İş Sendikası
na verilmişti. İşçiler sendika
soçııe özgürlüklerinin çiğ-
nenmesi üzerine direnişe
geçtiler. Direniş sırisında
Ütkü ocaklı faşistler direniş
yerine gelerek işçiler üzerin
de baskı yapmaya çalıştılar.
Faşist komandoların usturay
la bir işçinin üzerine saldrr
ması bütün işçileri tek bir
7umruk olarak birleştirdi.
İşçiler hep beraber fİşistle-
-inrüstüno yürüyerek onları
kovaladrlar.

İşçilerin talri bir beraber-
tik ve mücadele azmi içinde
tılduğunu gören patron, bü-
|ün talepleri kabul etrnek zo
ı,unda kaidı. Direnişlerlni
zaferle bitiren M}iS işçileri,
Datrona dircnişte geçen gün
tr-.rin ücretini de ödemeyi l.ı.
bııl ettirdiler.

PATRONUN STOK
C|KARTMASİNA
iziıı vtnııEDlLER

İstanbul'da Şişti'nin, Bo_
monti E€mtinde, Kanat Plas
tik işileri toptan işten atıl-
,dıklaıı için üi aydır dironi

zorlar.28 Aralık 19?5 t;ıı-i-
ninde patron, iki otobüs po
lisle gelarek fabrikadan stok
çıkarmak istedi. Komiser,
"Ben bu mallan çrkartaca
1irm. Müdahale etmeye kal-
karsanrz, buraya lo bin po-
iis diker, Bomonti'yi kafanı
,za yıkanm, diyerek işçileri
tehdit etti. polislorin kontro
iü altında, mallar bir kam-
yona dolduruldu.ve yola çık
maya hazırlarıdı. Bu sırada
çevre fabrikalıırdan gelen iş
çilerle beraber kamyonun ö
:,ıü kesilerek, malların dışarı
çıkarılması önlondi- Ertesi
,gün fabrika önüne gelen po
(ısler, üç işçiyi göz altına
ıtdılar.

YuRTsElrER
GÜLTEPE,HALK!
TURABi HAİNİNE
GEREKEN CEVAB|
VERDi

İzmir Gültepe Belediyesi
29/|2/|975'de bir gece dİze;..
ledi. Kendisini halk ozanı .)

larak tanıtan hain Tura.n yıl
ıııaz (Turabi), başta Gülte-
iıe'nin yurtsever halkı olmalı
üzere dşvrimcilor ve cHp'li
yurtseverler tarafından mah
kum edildi ve sahneye çıita.
rılmtıdı.

Gecenin yapılacağı gün
HALKIN SESİ'nin Turan Yıi
maz'ı teşhir eden 9. sayısı ile
birlikte tertip komitesine ve
Belediye Başkanına giden ar
kadaşIannıız: .Turabi halkın
davasrna ihanet etmiştir.
Hainler, halkın kaşısııra çi-
karılamaz, diyerek, bu haine
gecede söz hakkı verilrrıanre-
sini istemişlerdir.

Bunun üzerine CHP'li B*
iediye Başkanı, Turabi hairıi-
nin yüzüno karşı .Şu anda-
ki haliyle kendisi hakkında
belgelere day6r."r,, bir iddie
olduğunu ve Turabı'nirl şu
anda gerçekten hain duru-
munda olduğunu, halkın ö-
nüne 'devrimci ozarı' diye
bir haini çıkarmanrn sorum-
luluğunu taşıyamayacakları_
nı, beliıterek, ,goceye ç]ka-
mayacağrnı, söyledi.

TİP ve TSİP revizyonistle-
rinin devrimcilere karşı kul
land*lan Turabi haininin
maskesi yırtılınıştır. Halkı-
mız, Turan Yılmaz g-ibi hain
lerden bu ihanetinin hesıbr-
nı şoracaktır. Hainleri deı-
rimcilere karşı çıkaranları
lıer yerde lanetleyecektir.

lzmir'den blr devrimcl

Eı
HER BASKı

OaaY

DİRENİSİ DOGURUR

--|

TARSUŞ YUVAM
TUĞLA FA8RİKASİNDA
DiRENiş

Tarsus'un Yuvam Tuğta
ı'ıbrikasında çalışan işçiler,
sigortalı olma hakkı, 8 saat-
lık iş günü ve fazla mesai
ücretlerinin ödenmesi talep-
leriyle direnişe geçtiler.

patron ve adamları dire-
nişteki işçileie saldırmış, iş
çilerin saldınyı püskürtme-
ieri kaşısında ise jaııdarma
çağırmışIardrr. Patronun yar
drmına koşan iandarma, dire
nişi dağıtmak için tekrar sal
dırm§tır. İşçiler, .iandarma-
nm kimin yanında olduğunu
bir kere daira açıkça gördük.
diyorlar.

Çeşitli saldrrılara göğüs
geren Yuvam tuğla işçileri
,lirenişlerini kararlrlıkla sür-
dürüyorlar. Dırenişteki işçi-
'er, .Faşist bıskı ve zulüm
karşısında hiç bir zaman yıl
ııayacağız, direnişimizi so-
ııuna kadır ıürdüreceğiz-
i ı yorlar.

xsENDiKA özoünı-tiĞü
için uücıDELE ETTiK,
isrenı ATıLDıK»

lstanbul Uygun Plastik fab
rikasında sendikalaşma mü
cadelesi verdikleri için iştan
atılan işçiler, dergimize yol
ladıklan mektuplarında
şöyle diyorlar:

.Bizler uygun plasük işçi
lerl, sendlkılaşmak, iş ycrin
de iş güvenliğl ve sosyal hak

'a§Eızı alııal(, içfut, Igtit-İş
sendikıamı üye olduğunuz-

HALKIN SESİ
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ALMANYA,DA TUTUKLU BULUNAN
YURTSEVERLER DURUŞMALARA

SOKULMUYOR!

Almanya'da tutuklu bulunan Türki7e'li 3 yurtsever
Ömcr Özerturgut, Mustafa Tutkun ve Hatice Yuütaş,
faşist Alman matıkemesi tarafından duruşmalardan
atı'ldılar. Ömer Özerturgut ve Hatice Yurttaş, maiıkeme
karar verinceye kadar dunışmaya alınmayacalılar. Müs-
tafa Tutkun ise hüküm günü de dahil hiç bir_duruşrıa,
ya katılamayacaktır. Arkadaşlarımızın atüdffi duruş-
mada, 3yazılı delillerden, sorumlu olan polis m€muru,
tanık olarak diıılendi. Ömor Özerturgut'un polis me-
muruna yönelttiği soruların Türkçe'den Almanca'ya
tercüme edilmesine müsade etmeyen Ve böylece deliller
arasına sonradan yapılan llaveleri örtbas etmek isteyen
faşist Alman hakimi, arkadaşımızın sözünü kesmiş ve
daha sonra da mahkemeye hakaret ettiği iddiasıyla sa-
londan dışarı attınnıştır. Hatice Yuıttaş da aynı ge-
rekçeyle dışarr çıkanlmıştır. o sırada 14 gün duruşma-
ia,;^a girmeme c€zast almış olan Mustafa Tutkun ise.

cezasulıln bitiminden sonra giİ,,tiği ilk davada arkadaş_
l&rının niçin ma.hkemeden çrkanldığını öğrenmek is-
temiş, fakat matıkeme bunu cevaplamaJıııştır. Mustafa
Tutkun mahkemenin faşist karaktorini teşhir edince, o
da bir daiıa duruşmalara girmeme cezasr almştır.

Arkadaşlarımızın duruşmalara sokulmaması, bütün
ilerici ve domokrat Almaııların nefretini topla,nııştır.

Gerek Almanya'da yapılan prot€sto gösterileri, go-
ııekse Türkiye halkının prcto§to mektuplan, faşist Al-
ınaıı ınnhkemegini zor dunımda bırakmaktadır. Bu yüz-
den T\irktyo'li yurtseverlerin serbest bıraiılmaları için
açtğımız kanılsnyayı güçlendirelim. faşist Almaıı matı-
kemesini moktup ve gösterilerle protesto edelim. Bu
hafta derelimizin actığı imza ka,ıııpanya§ıno Tiıt'den
z2, Malatya'dan 83 kişl katıtmştır. Toplaııdığımw iıız,a-
ları Almaıı Büyük elçiüğine gönderebiüriz. Mektupları,
mıea Alm4nca ol8rak şu ifadeyi yaaabiliriz.

.FREİHEİT rÜn vİsB rÜRKİscHEN PATRIoTENı
t-I'ürkiye li dört yurtsevere özgiirlük!)

-

bır tavrr almadı ve faşistlere
;":slim oldu. İşçilerin taleple-
ri yerine, faşistlerin fabrika
c-lan temizlenmeden çoşitii
ıardiyalara bölünmesi gib!

teklifler öne sürdü, Direnişin
en canalrcı anında ise, faşist
lere tamamen teslim olarak,
işçilerin işbaşı yapmaslnı ıs

tediler..
Sendikanın işçileri terk e,,.

mesi demek olan bu çu,ğrı,

tian sonra. direniş sona er,

di. İşçiierin hiç bir talepleri
yerine getirilmediği gibi,

önce 82 işçi, sonra 250 işçi

r)aha işten atıldr. Tariş işçi-
ieri sendika yönoticilerine
karşr büyük bir tepki duy-
makta, mücadelelerinden
dersler çüarmaktadırlar,

Şimdi 1ariş işçilerinin en

acil talebi, can güvenliğidir.
İşçiler bu konuda kondi güç
lerine güvenmekte, faşist ko
mandolan fabrikadan atma-
ıırn ,tok yolunun uzlaşmadan
mücadele etmek olduğıınu
söylemektedirler. Tariş mü-
dürü ve komandolar, işçile-
rin önüne üç seçenok koyu
yorlar; .Ya fabrikadarı r,

kar gi<lersiniz, ya MİSK'o ge

çersiniz, ya da ölüm.. Tariş
işileri bunlarrn ;riç birini
kabul etmeyip, yeni mücade
lelere hazrrlanmaktadırlar.

İşçiler, basına yaptıklan
nçıklamalarında şöyle diyor-
Iar:

.... Tekstil Sendikası gt,,
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sovYETlER BlRtlĞi,rünriyE üzıniııoıri
AsKEni BAsKıtARıılı ARTTıRıYOR

Sovyetler Birliği'nin Kofkosyo'do
ve Korodeniz'de yopocoğı oskeri mo-
nevrolor ile iki Sovyet uçok gemisi-
nın Korocteniz'den Akdeniz'e oçılmo-
sı konusundo çeşltli gozetelerde cı-
kon hoberler. Sovyet sosyol-emper-
yolistterinin ülkemiz üzerindeki_oske-
ri boskılorının yoğunloştığını göster-
mektedir.

TEHDir or oııı-RRDAN,
«SALD|RMAZL|K PAKTI» SAFSATASt DA

Sovyet resmi TASS Aionsının
verdiği bir hobere göre, Sovyet koro,
hovo ve deniz kuvvetleri 25 Ocok-6
Şubot torihleri orosındo Kuzey Ko-

rodeniz ile Kofkosyo'do tok büyük
oskeri monevroloro girişeceklerdir,
Bu monevrolor, Bulgorjston oçıklo-
rındon boşloyorok botıdo Hozor De-
nizi'ne, güneyde ise Türkive sınırlo-
rıno kodor uzonon ç6k genlş bir
olondo, llİO-ZS ovcı uçoklorı, AA-6
tipi rodor ve infrc.-rui güdümlü ho-
vodon-hovoyo füzeler ve 42,000 ton-
luk iki uçok gemisi gibi son sistem
soldırı si|ohlorının do kotılmosıylo
sü rd ü rülecektir.

Bu monevrolor, Sovyet sosyol-
emperyolistlerinin bütün dünyodo
sürdürdükl_e.ri ve özelIikle Avrupo
üzerinde yoğunloştırdıklorı soldırgon
sovoş hozırlıklorının bir porçosıdır.
Bu monevrolor, Sov}et sosyol-tm-
peryolistleri ile revizyonist iŞbirlikçi-
lerinin ülkemize kobul ettirmeye ço-
lıştıklorı «soIdırmozlık poktı»nın içyü-
zü konusundo herkese bir uyorı ol-
molıdır. Sovyet yöneticileri bütün
dünyodo soldırı hozırlıklorını «yumu-

şomo» (detont, mosollorıylo moske|i-

Vorlor. Dünyodo en hızlı silohlonon
kendileri olduğu holde, sohte «siloh-
sızlonmo» Voygorolorıylo boşko ül-
kelerin sovunmo hozırlıklorını bolto-
lomoyo çolışıyorlor. Onlorın «soldır_
mozlık poktı» önerileri de bu türden
bir oyundur.. Sovyet yönetici|eri bu
pokt soyesinde holkımızın uyonıklığı-
nı köreltmeyi ve ülkemiz üzerindeki
nüfuzlorını odım odım orttırmovı
plonlıyorlor. Onlorın bir yondon Tür-
kiye'yi oskeri tehdit oltındo bulundu-
rurken öte yondon ülkemize «sol-
dırmozlık poktı» önermeleri, Asyo'do
güvenliği teİdit eden esos olorok
kendileri olduğu holde Asyo ülkele-
rine sözümono bir «kollektif güven-
lik sistemi» önermelerinden zerrece
forklı değildir. Bu tür öneriler, Hit-
ler ve Breinev gibi soldırgonlorın oğ-
zındo, «yo uslu uslu benim nüfuzum
oltıno girersiniz, yo do sizi istilo ede-
rim» demektir.

HAKİM SİN|FLARA
ıNATo'DAN çıKMANE BıLE

GEREKMEZİ DİYENLER.

ülkemizdeki hokim sınıflorın ge-

niş kesimleri, Sovyetlerin ikili «hem
hovuç, hem değnek» siyosetleri kor-
sısındo milli ihonete yönelmektedir-
ler. Onlor, Sowet sosyol-emperyo-
listlerinin siyosi ve oskeri boskılorı
korşısındo, bütün «yumuşomo», «bo-
rış» ve «silohsıÜnmo» sofsotolorr,
nı Türk-Sovyet Ortok Bildirisine dol-
durmoyı kobullenmişlerdir.

Revizyonistlerin bu konudoki tıı-
tumu ise, hokim sınıflorı milli ihonet
yoiundo doho hızlı ilerlemeye teşvık
etmekten iborettir. onlar, Amerikon
işbirlikçilerini sosyol-emperyolistler-
le «soldırmozlık poktı» imzolomoyo
ikno etmek için binbir öereden su
getiriyorlor. Onlor, Sovyetlerle «sol-
dırmozlık poktı» imzolomok için NA
TO'don çıkmonın gerekli olmodığını,
hotto NATO'nun oskeri konodındon
çıkmonın bile gerekIi oImodığını, Sov,
yetlerle yokınloşmonın Amerikoncılı-
ğo devom etmeyi enqellemeyen çok
bosit ve önemsiz bir şey olduğunu
öne sürüyorlor. Revizyonistlerin bu
tutumu, onlorın kendi efendileriniıı
ülkemize sızmosını soğloyobilmeı
için Amerikon empervoIizmine \:,
NATO'yo toviz vermeye de hozir oi
duklorını gösteriyor. Onlor, güyo bo-
ğımsızlıkton yono görünürken oslın-
do holkımızın sırtındon Amerikon
emperyolistleri ve işbirlikçileriyle de
kirli pozorlıkloro girişmekten çekin-
memektedirler.

Torih sözümono «soldırmoz|ıi
poktlorı»nın, hegemonyo ve yoyılmo
peşinde koşon emperyolistleri zerre-
ce boğlomodığını defolorco göster-
miştir. Emperyolistler emellerini ger-
çekleştirebileceklerini sondıklorı on-
do, «soldırmozlık» onloşmolon, üze-
rine yoalJıklorı koğıt porçoJorındon
doho değersiz hole gelirler. Kurtlo
kuzu orosındo «soldırmozlık poktı»
olomoz., Sovyetlerin Türkiye'yi tehdit
ederek böyle bir pokto rozı etmek
omocını do güden Kofkosyo-Korode_
niz monevrolorı, oslındo «soldırmoz-
lık poktı»nı. Türkiye'nin niçin reddet-
mesi gerektiğini gözler önüne ser-
mektedir.

uÇAK GEMiı_eni ıvıiz
oeĞlr ıni a

Sosyol-emperyolistlerin son zo-
mcnlordo ülkemize oskeri boskı, ik-
tisodi kredi ve «soldırmozlık poktı»
önerileriyle kobul ettirmeye çolıştık-

,.* lorı bir diğer nokto do, Minsk ve Ki-
ev odlı uçok gemi]erinin Boğozlordon
geçiş yetkisidir. İstonbuI ve Aonok-
kole Boğozlorı, Türkiye'nin egemen-
liğindedir. Sovoş zomonındo, hiç bir
yoboncı ülkenin sovoş gemisi Boğoz-
lordon geçemez. Borış zomonındo,
geçiş hokkı Montrö Anloşmosıylo dü-
zenlenmiştir. Bu onloşmo, uçok ge-

, milerinin Boğozlordon geçmesini yo-
sokıomlşilr. Şimdi sovyetler, . oçık
denizlerde görev yopmok üzere inşo
ettikleri 42,üD'er tonluk iki uçok ge-

misinln «oslındo u9ok gemisi olmo_
dığını», «donizoltı ovcı kruvqz6rüı ol-
duğunu ve bu nedenIer]e Boğozlor-
don geçebileceğini iddio €tmektedir-
ler. Bu iddio gerçekmidir?

Montrö Anloşmosının uçok gemi-

leriyle ilgili moddesi (bugünkü Türk-

9eyle} şu şekildedir :

«Uçok ono gemlleri, tonollon
ne olurso olsun uçok toşımok vg
bunlon danlzde horekete geçJrmek
lçln yopılmıç veyo donoüImış suüstü
sovoş gemllerldlr. Eğgr bir sovoş ge-
mlsi boşhco uçok toşımok ve bunlon
denlzde horekete geçlrmek lçln yo-
pılmoınış voyo donotılmomışso, bu
gemlye blr lnmo veyo hovolonmo gü-

vörteslnln kurulmosı, bunun uçok.
ono gemilerl sınıfıno sokulmosını
gerektlrmez.ı

Görüldüğü gibi Montrö Anloş-
mosı, bir geminin esos olorok uçok
toşımo ve denizde horekete geçir-
mesini, uçok gemisi olmonın temel
unsuru' soymoktodır. Montrö Anloş-
moaının imzolondığı yıllordo, dünyo-
nın birçok dononmosındo, keşif gö-
revlerini ve topçu oteşinl düzenleme
görevlerini yerine getirmek üzere
çok küçük güvertelere inip kolkon
bir-iki uçok toşyon zırhlı ve kruvo-
zörler bulunuvordu. Bu gemilerin
esos niteliği tooçu oteşi yoluylo diis-
mon gemilerini imho etmekti; tos

dıklorı en fozlo bir-iki uçoğın göre-
vi, esos siloh olon toplor Voluylo ye-
rine getirilen bu esos qöreve hiz-
met etmekti. Montrö Anloşmosındo
uçok ono gemileri olmodıklorı belir-
tilen gemiler, işte bu türden gemiler-
dir uçok gemilerinin ve denizden-de-
nize füze silohlorının gelişmesi korşı-
sındo, bu tip zırhlı ve kruvozörler
ortık torihe korışmış bulunmoktodır.

Ge|elim Sovyetlerin Minsk ve Ki_
ev odh gemilerine. Bu gemiler bir-iki
ucok değil, çok soyıdo uçok ve he-
likooter toşlrnoktodırlor. UÇoklor ve
helikopterler, bu gemilerin ESAS Sl-
LAHLARIDIR. Nitekim bu gemilerde,
uçuş güvertesi qeminin dörtte üçünu
koplomoktodır. İkinci Dünyo Sovo-
şındoki Amerikon uçok gemileriyle
oynı tonoido olon bu gemilerin şekii,
görünüşü, vosıflon, bugünkü doho
büyük ABD uçok gemilerinin oynıdır.
Tdk fork, bu gemilerdeki utoklorın
omoc|nın, «denizoItı gemilerini imho
ctmek» olduğunun iddio edilmesidir.
t-iı.ı iddio gerçek olso bile bu nokto-
ııın bu gemilerin uçok gemisi olup
,ılçıgmosıylo HlÇ BiR iLeiSi yOx-
rUR. Çünkü Montrö Anlosmosı U

ÇAKLARIN YAPAOAĞI iŞ xoııusuıı-
DA HiÇ BiR ŞEY SöYLEMEMEKTE-
DiR. Koıdı ki bu gemilerdeki uçuŞ
oüvertelerine, her türlü ucok inip
kolkobilmektedir. Montrö Anloşmo-
sıno göre Minsk ve Kiev odlı gemi-
ler bol gibi uçok ono gemileridirler
ve Boğozlordon geçemezler, gecme-
melidirler.

BOĞAZLAR,DAN
Hiç BiR YABANCı

SAVAş GEMisl GEçMESİN

Revizyonistlerin Montrö Anloş-
mosını nosıl tohrif etmeye çolıştıklorı
bir yono, herhongi bir ülkenin uçok
gemilerinin Boğozlor'don geçmeye
kolkışmosı, milli boğımsızlığımızı ko-
rumok konusundo ne kodor titiz dov-
ronmomız ğerektiğlni göstermekte-
dir. Uçok gemileri, emperyolist ülke-
lere özgü soldırı silohlorıdır; uçok
gemisi demek, yüzer bir üs demek-
tir; korosulorımızdo veyo ülkemiz yo_

kınlorındo herhongi bir ondo bir
uçok gemisinin bulunmosı, çok yokı-
nımızdo bir soldırgon uçok üssünün
bulunmosı oemektir. Ayrıco Akde,

niz'deki Amerikon ve Sovyet filolorı,

lolnız ülkemizin değil, bütün Akde-
niz ve Orto Doğu ülkelerinin güven,
lik ve egemenliğine korşı bir tehdidi
ifode etmektedir. Montrö Anloşmo-
slnln yorumlonmosı konusundo soy,
folor yozılso, bu en temel gerceği
örtbos edemez. Ne Korodeniz'deki
Sovyet sovoş gemilerinin Akdeniz'e
inmesi, ne de Korodeniz'de kıyısı bu-
lunmoyon ülkelerin sovoş gemileri-
nin,Korodeniz'e geçmesl bu ülkele-
rin milli sovunmo ihtiyoğorının bir

oereği değildir. Biz, yolnız sovos zo-
nıonındo değil, borış zomonındo do,
yoboncı ülkeIerin sovoş gemilerinin
Boğozlor'don getmesine kesinlikle
korsıyız. Aksini sovunmok, ülkemizin
milti boğımsızlığını yoketmeye çoh-
şonlorın, lki süper devlet orosındo
çıkocok bir emperyolist yeniden poy,

loşım sovoş|ndo ülkemizin muhorebe
olonı olmosını isteyenlerin işidir.

Kruşçev'in revizyonist kor-
şı-devrimini'gerçekleştirmek i-

çin en büyük homleyi yoptığı
SBKP 20. Kongresinden sonro
görevinden ozledilen ve Merkez
komitesinden otılonlordon biri
de, Stolin'in dononmo komuto-
nı Kuznetsov'du. Onun yerine
Kruşçev torofındon Sergey
Gorşxov getirildi, Holen Sov-
yet deniz kuvvetleri komutonı
olon Gorskqv, bugünkü Sovyet
dononmosı hokkındo şunlorı
söylüyor:

Yüz yıllık blr rüyo g;rçek ol-
du. Sovyet gemllerlnln forsu
şimdl denlzlerln en uzok köşe-
lerlnde dolgolomoktodır.ı

Bu sötler, bugünkü Sovyeı
yöneticilerinin, eski Rus çorlg-
r]nln hoyollerini gerçekleştir-
meye çohşon yeni çorlor olduk-
torının en oçık itirofı değil midir'ı

Groşkov, 1962 yılındo «Prov-
do» gozetesinde de şunlorı yo-
zıyordu:

«Korodenlz fllomuzun sohip
olduğu codece nükleer ftize gü-
cü, NATO'nun kti,prü boşı holi-
na gelmlş o|on Korudenlz kıyı-
sı ülkelarlnl horobe hollne dön-
dürmeye voter dc ortor blle.»

Korodeniz'de kıyısı o|on tek
NATO ülkesi Türkiye olduğuno
göre bu sözler Kremlin'deki ye-

ni çorlorın ülkemiz üzerindeki
soldırgon emel]erinin en oçık
ıtirofl değil midİr?

işte üıkenızdeki revizyonist-
lerin Türkiye'ye dost gibi gös-
termek ıotedıklori, «soldırmozlık
poktı» imzolonmosını to|ep e'.-
tikleri ülkelıin stlohlonmo ve
deniz hokimiyeti konusund,ıki
tutumu budur. Revizyonist]erin
Boğozlor'don serbestçe geçme-
sini istedikleri sovoş gemileri.
bu ülkenin sovoş gemileridir.
Bu tutumlorı, revizyonlstlerin
milli hoin]er olduğunu göster-
miyor mu?

Bir §ouyet
Amiralinin
söyledil«leri
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